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ЄВРОПАРЛЯМЕНТ
ВИЗНАВ

ПРОВОКАЦІЇ РОСІЇ
ЗАГРОЗОЮ БЕЗПЕЦІ

Нова резолюція

Європейські депутати одностайно засудили
загрози зі сторони рф, заявивши про необ-
хідність координації заходів для захисту по-
вітряного простору та критичної інфраструк-
тури країн-членів. Ухвалена резолюція на-
полягає на жорсткій політиці проти дій, які
підривають безпеку ЄС та його союзників. 
Про це повідомив Європарлямент 9 жов-

тня. 
За документ проголосували 469 депутатів, 

97 висловилися проти, ще 38 утрималися. 
У тексті резолюції міститься жорстка оцінка

останніх інцидентів: порушення повітряного
простору над Польщею, країнами Балтії та
Румунією, а також навмисні дронові атаки
на інфраструктуру в Данії, Швеції й Норве-
гії. 
Ключові положення резолюції: 

• Визнати дії росії, зокрема диверсії й гіб-
ридні операції, такими, що несуть загрозу
безпеці ЄС. По суті – прирівняти їх до
державного тероризму. 

• Домогтися скоординованих заходів стри-
мування. Це передбачає посилення обо-
ронної співпраці між країнами ЄС та з
Україною, особливо у частині технологій
дронів і контрзаходів. 

• Загострити санкційну політику проти мос-
кви й розширити каральні заходи на дер-
жав-співучасників (зокрема на Білорусь, 
Іран, Північну Корею) та на компанії, що
постачають товари подвійного призначення
(відзначено ризики участі низки китай-
ських фірм). 

• Прискорити роботу над створенням єди-
ного оборонного механізму ЄС і покра-
щити цивільно-військову координацію
щодо контролю повітряного простору. 

• Підтримати ініціятиви на кшталт концепції
“стіни дронів” як одного з елементів за-
хисту східного кордону Союзу. 

Депутати підкреслили, що ЄС має давати
однозначний сиґнал: будь-які дії, які посягають
на суверенітет держав-членів, не залишаться
без відповіді. Резолюція закликає виконавчу
владу та національні уряди узгодити практичні
кроки для реалізації цих ідей у короткі стро-
ки. 

Фото: Вікіпедія
«Прямий» 

У міністерстві закордонних справ Росії пригро-
зили США «тяжкими наслідками» через можливу
передачу Україні крилатих ракет «Tomahawk». 
Про це заявив заступник голови МЗС рф сєргєй

рябков, якого цитує «РБК». 
Він закликав Сполучені Штати відповідально

підійти до можливого рішення про постачання
цієї далекобійної зброї. 
російський чиновник заявив, що застосування

таких систем вимагатиме «прямої участи амери-
канського персоналу». 
Тому він сподівається, що чиновники США «ус-

відомлюють глибину та тяжкість наслідків» у разі
постачання «Tomahawk» Києву. 
Він підкреслив, що москва очікує від Білого

дому і Пентаґону «відповідального та тверезого
підходу». 

Заява заступника голови МЗС країни-аґресора
прозвучала на тлі слів президента СШАДональда
Трампа, який раніше повідомив, що близький до
ухвалення рішення про передачу Україні ракет
«Tomahawk». 
Водночас він зазначив, що хоче знати як їх за-

стосують, аби уникнути ескалації. 
«Я вже приблизно прийняв рішення, якщо по-

думати. Так, я думаю, що хочу дізнатися, що вони
з ними робитимуть, куди вони їх посилатимуть. Я
б поставив це питання… Я ставитиму запитання. 
Я не хочу бачити ескалацію», – сказав Трамп у
відповідь на запитання журналіста про постачання
Україні ракет «Tomahawk». 

Фото: «Факти»
Саня Козацький, «Мілітарний»

РОСІЯ ПРИГРОЗИЛА ТРАМПУ
«НАСЛІДКАМИ» ЗА ПЕРЕДАЧУ УКРАЇНІ
РАКЕТ «TOMAHAWK» 

Україна може ухвалити заходи у відповідь, якщо
польський парлямент підтримає законопроєкт пре-
зидента Кароля Навроцького про кримінальну
відповідальність за так звану "пропаґанду банде-
ризму". 
Про це посол України в Польщі Василь Боднар

сказав у ефірі програми "Факти після фактів" на
"TVN24". 

29 вересня Навроцький подав до Сейму зако-
нопроєкт про зміни до Закону про Інститут націо-

нальної пам’яті та Кримінального кодексу. У ньому
йдеться про кримінальну відповідальність за так
звану "пропаґанду ідеології бандеризму" та запе-
речення Волинської трагедії. Документ пропонує
карати трьома роками за ґратами не лише за "про-
паґанду тоталітаризму чи розпалювання ненависти, 
а й за публічне поширення ідеології Організації
Українських Націоналістів та Української По-
встанської Армії". 
Василь Боднар зазначив, що термін "бандерівець" 

не має наукового підґрунтя в українській чи
світовій історіографії, і закликав українців у
Польщі не використовувати символіку, яка викликає
неґативні емоції. 
Водночас він не виключив ухвалення українським

парламентом дзеркальних рішень, зокрема щодо
оцінки дій Армії Крайової та Селянських бата-
льйонів, які брали участь у злочинах проти укра-
їнців у роки Другої світової війни. 

Фото: «Суспільне» 
Юрій Свиридюк, «Суспільне» 

УКРАЇНА МОЖЕ УХВАЛИТИ СИМЕТРИЧНІ
ЗАХОДИ У ВІДПОВІДЬ НА ПОЛЬСЬКИЙ
ПРОЄКТ ПРО ОУН-УПА
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"Виявляється, президент Зелен-
ський хоче вирішувати, що найкраще
для угорців. Він знову використовує
свою звичну тактику морального
шантажу, щоб змусити країни під-
тримати його воєнні зусилля", — 
написав Орбан в соцмережі «Х». 
За його словами, Угорщина "не

має морального обов'язку" підтри-
мувати вступ України до ЄС. "Жодна
країна ніколи не шантажувала на
своєму шляху до Європейського
Союзу — і цього разу цього не ста-
неться", — наголосив угорський
прем'єр. 
Орбан послався на так зване "на-

ціональне опитування" в Угорщині, 
за результатами якого, як було ого-
лошено, 95 відсотків учасників про-
голосувалипротичленстваУкраїнивЄС. 

Зеленський: Україна буде в ЄС
— з Орбаном чи без

Таким чином Орбан відреаґував
на слова Зеленського, сказані під
час пресконференції з прем'єр-мі-
ністром Нідерландів Діком Сгоофом. 
"Україна буде в Євросоюзі, з Орбаном
або без, бо це вибір народу України", 
— наголосив тоді Зеленський, до-
давши, що Угорщина гальмує "не-

зворотний процес". 
Він запропонував змінити проце-

дуру, щоб уникнути необхідности
мати одноголосне рішення, в умовах
"коли більшість, всі країни, окрім
Угорщини, підтримують Україну, ро-
зуміють, як це потрібно". Зеленський
також нагадав, що Київ виконав тех-
нічні вимоги для відкриття першого
кластера переговорів.  
Орбан раніше заявляв, що угорці

не хочуть "спільної долі" з україн-
цями, яка нібито полягає в тому, 
щоб бути поруч із росією. Він заки-
дав Києву відсутність суверенности, 
мовляв, бо її рахунки фінансують
ЄС. У Єврокомісії зазначали, що
відкриття кластерів без згоди Угор-
щини "може бути розглянуте", але
відповідне рішення — за держава-
ми-членами. 

Сумніви щодо підсумків
референдуму в Угорщині

Зазначимо, що результати опиту-
вання, на яке вказує Орбан, ставлять
під сумнів і в самій Угорщині. Зок-
рема, опозиція вказувала на занадто
низький відсоток тих, хто проголо-
сував, та брак прозорости під час
голосування, що тривало кілька тиж-
нів, зокрема й онлайн. За даними
Орбана, в референдумі взяло участь
близько 2,3 мільйона людей, тобто
менше третини з майже восьми мі-
льйонів виборців. 
У Брюсселі ж вказували, що пред-

ставлені Орбаном підсумки "націо-
нального опитування" є необов'яз-
ковими до виконання. 

Анастасія Шепелева, «DW»

ВСТУП УКРАЇНИ ДО ЄС: ОРБАН ЗАКИНУВ ЗЕЛЕНСЬКОМУ «ШАНТАЖ» 

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан звинуватив
президента України Володимира Зеленського в "моральному
шантажі" для прискорення вступу його країни до ЄС, заявивши, 
що Будапешт не зобов'язаний підтримувати цей процес.

У ПОЧАЇВСЬКІЙ ЛАВРІ СБУ
І ПОЛІЦІЯ ПРОВОДЯТЬ
ОБШУКИ

Про проведення слідчих дій повідомили у місцевих за-
собах масової інформації. Джерела у силових структурах
підтвердили, що 8 жовтня поліція та Служба безпеки Ук-
раїни здійснюють обшуки на території Почаївської лав-
ри. 
За наявною інформацією, обшуки відбуваються у «Всіх-

святській церкві», розташованій на цвинтарі. Правоохоронці
шукають документи, що стосуються можливого незакон-
ного привласнення будівлі храму, який є пам’яткою архі-
тектури. 
Слідство встановлює обставини справи: за попередніми

даними, у 2018 році священнослужителі могли незаконно
оформити право власности на храм і таким чином заво-
лодіти архітектурною пам’яткою у шахрайський спосіб. 

Фото: «Тернопільська правда» 
Іван Тернопільський, «Тернопільська правда» 

І от ви кажете: є ракова пухлина, її треба
вилікувати, потрібна хіміотерапія, якісь аґ-
ресивні ліки. Інакше воно буде поширюва-
тися. А хворий вам каже: "Треба бути дуже
обережним, бо невідомо, як подіє хіміоте-
рапія, невідомо, як подіють аґресивні ліки, 
може бути тільки гірше". Ну, мовляв, поп’ємо
настоянки й подивимося. 
У результаті з'являються метастази. Це

історичний процес. Війна починає поши-
рюватися на інші території. Особливо, коли
вона перебуває – у воєнному пляні – в глу-
хому куті. 
путін не може окупувати територію Ук-

раїни. Що, він сам цього не бачить? Бачить, 
звісно. Як виходити з глухого кута, з точки
зору аґресора? Поширювати війну на більшу
територію. Показувати союзникам ворога, 
що їм може бути гірше, якщо вони не при-
пинять надавати допомогу. 
Тож це абсолютно нормальний процес — 

ґльобалізації великої війни. Це те, про що я
говорив у 2022 році: якщо цю війну швидко
не зупинити, вона перекинеться на інші те-
риторії, обов’язково. 

Віталій Портников,  
«Високий замок»

ЦЯ ВІЙНА Є РАКОВОЮПУХЛИНОЮ

Прем’єр-міністр Канади Марк Карні при-
був до Білого дому на зустріч із президентом
США Дональдом Трампом. Це вже друга
особиста зустріч між ними з травня. 
Разом із Карні в  Овальному кабінеті при-

сутні кілька міністрів його кабінету: міністр
торгівлі Канада-США Домінік Леблан, мі-
ністерка закордонних справ Аніта Ананд, 
міністерка промисловости Мелані Жолі, мі-
ністр природних ресурсів Тім Годсон, ка-
надський посол у США Кірстен Гіллман. 
Канадські чиновники налаштовані опти-

містичнощодо можливого проґресу у питанні
тарифів на сталь та алюміній. 
Президент Трамп, спілкуючись із журна-

лістами з Овального кабінету, зазначив, що
очікує запитань від Карні щодо тарифів, і
водночас наголосив на їхній важливості для
США. 

Канада та Сполучені Штати Америки ве-
дуть торговельну суперечку з лютого, коли
Трамп запровадив низку тарифів на канадські
товари. Пізніше їх звузили до товарів, що
не охоплюються Угодою Канада-США-Мек-
сика (CUSMA), однак у наступні місяці
США ввели додаткові тарифи на сталь, алю-
міній, мідь та автомобілі, а також оголосили
про майбутні тарифи на лісоматеріяли та
вантажівки. 
Уряд Карні тим часом скасував більшість

зустрічних тарифів на товари, відмінив су-
перечливий податок на цифрові послуги та
ухвалив низку політичних заходів, включно
з виділенням $1,3 млрд. на охорону кордону
та прискоренням виконання оборонних зо-
бов’язань перед НАТО. 

За «Українськими новинами»

МАРК КАРНІ У БІЛОМУ ДОМІ  
НА ЗУСТРІЧІ З ТРАМПОМ

Колишній головнокомандувач Збройних
сил України, посол у Великій Британії
Валерій Залужний заявив, що не
підтримує проведення виборів під час
війни та не має жодного стосунку до
політичних проєктів чи партій. 
Про це він написав у «Фейсбуці». 
«Я не визнаю жодних ідей проведення виборів

під час війни. Кожний, хто отримує пропозицію
від начебто мого прізвища долучитися до будь-

яких процесів через будь-яку організацію, має
повідомити про це правоохоронні органи. Я не
створюю ні штабів, ні партій і принципово не
маю жодних звʼязків з будь-якою політичною
силою», — наголосив Залужний. 
Він також розкритикував українські засоби ма-

сової інформації за поширення неперевіреної ін-
формації та зауважив, що це часто відбувається
синхронно з російською пропаґандою. 

«Ворог, не здобувши перемогу на фронті, ви-

користовує сучасні можливості — анонімні дже-
рела, боти та медіа — щоб розпорошити наше
суспільство і готувати нас до виборів у державну
думу країни, що нас вбиває», — додав Залуж-
ний. 
Дипломат підкреслив, що поки триває війна, 

вибори в Україні до державних органів є немож-
ливими. 

«NEWSUA»

«Я НЕ СТВОРЮЮНІ ШТАБІВ, НІ ПАРТІЙ І ПРИНЦИПОВО НЕ МАЮ
ЖОДНИХ ЗВ’ЯЗКІВ З БУДЬ-ЯКОЮПОЛІТИЧНОЮ СИЛОЮ» 
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Він натякнув, що нинішній владі у
Польщі варто обережно радитись із
Пілсудським. 
Під керівництвомЮзефа Пілсудського Польща

зробила багато помилок до Другої світової війни, 
– заявив владімір путін на конференції Валдай-
ського клюбу в Сочі. 
путін заявив, що Пілсудський вороже ставився

до росії. «Німеччина запропонувала мирне вирі-
шення питання Ґданська. Польська влада того
часу категорично відмовилася, і в результаті По-
льща стала першоюжертвою нацистської аґресії», 
– додав він. Він також заявив, що Польща відмо-
вилася пропустити радянські війська, щоб срср

міг надати допомогу Чехо-Словаччині. 
Він натякнув, що нинішній владі у Польщі

варто обережно радитись із Пілсудським і врахо-
вувати помилки минулого. 

Українська служба
 «Польського радіо» 

«Багато розмовляємо»: президент Польщі
розповів, що зустрічає дух Пілсудського

За словамиНавроцького, Пілсудський «не змінив
своїх поглядів» і зараз був би, «безумовно, ко-
рисним» для Польщі. 
Президент Польщі Кароль Навроцький жартома

розповів про свої «зустрічі» з духом польського
очільника після Першої світової війни Юзефа
Пілсудського в Бельведерському палаці, прези-
дентській резиденції. 
Про це він розповів в інтервʼю для «Radio Zet». 
На запитання журналіста, чи зустрічав він дух

Пілсудського під час прогулянок, Навроцький
відповів: «Так, ми багато розмовляємо, фактично
щодня. Тем багато. З одного боку, польсько-біль-
шовицька війна 1920 року і нинішня міжнародна
ситуація після нападу російської федерації та за-
грози з боку російської федерації. (З іншого
боку), про парламент часто розмовляємо». 

Кирило Шостак, «ТСН» 

ПУТІН ПОРАДИВ ПОЛЬСЬКІЙ ВЛАДІ ЗРОБИТИ ВИСНОВКИ ІЗ МИНУЛОГО

Президент США Дональд Трамп
у понеділок заявив, що «в певному
сенсі» визначився з рішенням про
можливе постачання крилатих ракет
«Tomahawk» Україні. Про це він ска-
зав, відповідаючи на запитання жур-
налістів у Білому домі. 

«Я вже ухвалив рішення про ви-
ряджання ракет ,Томагавк’ в Україну, 
але поставлю кілька питань. 
Я не прагну ескаляції. Треба зро-

зуміти, як саме Україна збирається
використовувати цю зброю», — за-
явив Трамп. 

«Tomahawk» – це багатоцільова
крилата ракета, яка є невіддільною
частиною ударної потужности ВМС
США. Її низькорівневий політ та ви-
сока точність роблять її ідеальною
зброєю для ураження важливих вій-
ськових об’єктів, таких як командні
пункти, аеродроми та системи ППО. 

Оснащена різноманітними типами
боєголовок, «Tomahawk» може ви-
конувати широкий спектр завдань, 
від знищення наземних цілей до роз-
відки. Сучасні модифікації цієї ракети
забезпечують їй ще більшу дальність, 
точність та живучість.  

Крилаті ракети «Tomahawk» не-
одноразово демонстрували свою ви-
соку ефективність у бойових діях, 
починаючи з війни в Перській затоці. 
Попри спроби противника збити ці
ракети, лише незначна їхня частина
була знищена системами ППО. Така

результативність пояснюється сучас-
ними системами наведення та висо-
кою маневровістю «Tomahawk».  
Основні характеристики ракети

Томагавк:   
тип – дозвукова крилата ракета з

турбореактивним двигуном;  
довжина – 5,55 м без допоміжного

пристрою; 
діяметр – 0,52 м; 
вага без прискорювача – близько

1,315 кг; 
дальність польоту – 1,250-2,500 

км;  
бойова частина – фуґасна, ядерна, 

касетна, вагою до 454 кг;  
системи наведення – інерційна

система з корекцією по фото місце-
вості, GPS та протирадарна ГСН.  

Текст і фото:  
«Щоденний Львів»

ТРАМП УХВАЛИВ РІШЕННЯЩОДО ВИРЯДЖАННЯ  
РАКЕТ «TOMAHAWK» В УКРАЇНУ

Країни НАТО погодилися взяти
на себе фінансові витрати на заку-
півлю ракет «Tomahawk» для Украї-
ни. Однак, остаточне рішення зали-
шається за адміністрацією прези-
дента США Дональда Трампа. Про
це повідомив портал «Axios» у вів-
торок, 7 жовтня. 

«Покищо немає чіткого розуміння, 
яке рішення прийняв президент До-
нальд Трамп», — цитує видання

джерело, наближене до українського
уряду. 
За його словами, в останні тижні

представники адміністрації вислов-
лювали занепокоєння питанням кон-
тролю над використанням цих ракет
Україною, якщо фінансування здійс-
нюватиметься коштом країн НАТО. 
Українські посадовці також під-

твердили, що не отримували офі-
ційних сиґналів від Вашинґтону

щодо остаточного рішення. 
Як зазначає «Reuters», ракети

«Tomahawk» є дорогими — Пентагон
закуповує їх приблизно по 1,3 млн. 
долярів за одиницю. 
Президент США Дональд Трамп

раніше коротко прокоментував си-
туацію, заявивши, що «фактично
вже визначився» щодо можливості
передачі цих ракет Україні або про-
дажу їх країнам НАТО з подальшою

передачею Києву. 
«Потрібно зрозуміти, як саме ці

ракети можуть бути використані», 
— наголосив Трамп. 
Відомо, що владімір путін попе-

редив, що постачання американських
далекобійних крилатих ракет «Tom-
ahawk» в Україну може зіпсувати
відносини між москвою і Вашин-
ґтоном. 

Денис Молотов, «Ірта-Fax»

НАТО ГОТОВЕ ПРОФІНАНСУВАТИ РАКЕТИ «TOMAHAWK» ДЛЯ УКРАЇНИ

В ОБСЄ закликали до скоордино-
ваних міжнародних дій для забез-
печення безпечного повернення ук-
раїнських дітей та виступили з чіткою
позицією щодо України. 
Про це заявив президент Парля-

ментської Асамблеї ОБСЄПере Гуан
Понса Самп'єрто під час виступу у
Верховній Раді. 

"Наша деклярація 2025 року за-
кликає до скоординованих міжна-
родних дій для забезпечення без-
печного повернення дітей. І сьогодні
я хотів би оголосити, що я запропо-
ную, щоб наша Асамблея формально
приєдналася до міжнародної коаліції
з повернення українських дітей та
забезпечення відповідальности для
росії", — сказав він. 

За його словами, в ОБСЄ визнають
глибокий гендерний вплив війни. 

"Жінки в Україні переживають
розлуку, травму та насильство. Вони
мають бути центральним елементом
відновлення та майбутнього України. 
Зобов'язання нашої Асамблеї не є
символічними. Вони є частиною на-
шої щоденної роботи. Із першого
дня мого перебування на посаді Ук-
раїна була моїм головним пріорите-
том", — підкреслив Понса Самп’єр-
то. 
Президент Асамблеї ОБСЄ наго-

лосив на непохитній підтримці су-
веренітету та територіяльної ціліс-
ности України, справедливости та
відповідальности за воєнні злочини, 
а також демократичного європей-
ського майбутнього країни. 
Він підтвердив, що на осінньому

засіданні в Стамбулі привітає пре-
зидента Володимира Зеленського, 
який виступить перед Асамблеєю, 
та запросив голову Верховної Ради
Руслана Стефанчука приєднатися до
зимової зустрічі у Відні для поглиб-
лення парляментського співробіт-

ництва. 
"Дякую за запрошення на саміт

Кримської плятформи у Стокгольмі. 
Я підтверджую свою участь і чітко
заявляю: Крим — це Україна", — 
додав він. 
Окремо Понса Самп’єрто закликав

негайно звільнити трьох представ-
ників ОБСЄ, яких незаконно затри-
мала росія, зазначивши, що їхнє за-
тримання порушує міжнародні норми
та є зневагою до організації. 
Послання буде передане на засі-

данні Ради міністрів ОБСЄ у Відні
в грудні, де організація знову вис-
тупить єдиним голосом на підтримку
України. 

«NEWSUA» 

президент ОБСЄ прибув до Києва та виступив з чіткою позицією

«КРИМ — ЦЕ УКРАЇНА» 
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МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.

Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Новини, події, вітання та пісні на замовлення
Від понеділка до п’ятниці в 9 год ранку на хвилі 1320АМ
В прямомоу ефірі www.cjmr1320.ca 

Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6 
Телефон редакції: 416-572-8251 
Email: sofu.radio@gmail.com  
Facebook: facebook.com/SOFUradio

КІЛЬКОМА РЯДКАМИ

PUBLICATION MAIL
Канада: $75 Canada: $75 

STANDARD MAILКанада: $100 Canada: $100 
ЗСА: $120 USD USA: $120 USD 
міжнародні: $250                        international: $250

Cуспільно-політичний тижневик видає  
Видавнича Спілка "Гомін України"  

з обмінною порукою у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

«Гомін України» – орган Українських
Державницьких Організацій Канади

Редаґує колеґія. 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин

Редакція не повертає
надісланих матеріялів і
не веде листування в їх
справі, застерігає
право їх скорочувати та
справляти. Статті, 
підписані прізвищем
чи ініціялами, не є
обов’язково висловом
становища редакції. У
матеріялах з України
збережено правопис
ориґіналу. Оголошення
до кожного чергового
числа приймаємо
телефоном або
письмово до П’ЯТНИЦІ, 
год. 1:00 по пол.  

За зміст оголошень
редакція не відповідає. 
Річники "Гомону
України"  
та англомовного
додатку "Ukrainian 
Echo" можна
замовляти в
електронному форматі.

Tel. 416-516-2443  • homin@on.aibn.com. • www.homin.ca 
"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave.,  

Toronto, Ont. M8Z 4B6 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА  YEARLY SUBSCRIPTION 

• У штаті Північна Кароліна губернатор Джош Штайн під-
писав законопроєкт, відомий як "Закон Ірини", що названо
на честь вбитої рецидивістом української біженки Ірини
Заруцької. 

• Депутатка німецького Бундестаґу від Лівої партії Дезіре
Бекер, чия політична сила виступає проти постачань оз-
броєнь Україні, стала свідком масштабного обстрілу
Львова російською армією в неділю, 5 жовтня. За словами
Бекер, ціллю повітряної атаки росіян, імовірно, був про-
мисловий парк Львова. 

• Норвезький уряд оголосив, що норвезькі пілоти, які з
жовтня будуть розміщені поблизу Познані, будуть готові
збивати російські дрони та літаки, якщо вони порушать
польський повітряний простір. «Північноатлантичний
альянс видав попередження росії не загострювати си-
туацію. Наша місія в Польщі, однак, полягатиме в першу
чергу в захисті території НАТО від повітряних загроз. Ми
будемо готові перехоплювати (об'єкти – ред.), що пору-
шують польський повітряний простір», – запевнив Польське
інформаційне аґентство заступник міністра оборони Нор-
вегії Андреас Флаам. 

• Центр Разумкова провів опитування про те, до яких єв-
ропейських лідерів українці ставляться найкраще. Найвищі
симпатії громадян України отримали президент Франції
Еммануель Макрон, президентка Єврокомісії Урсула фон
дер Ляєн, прем’єрка Італії Джорджа Мелоні, голова ХДС
Німеччини Фрідріх Мерц та лідер британських лейбористів
Кір Стармер. А щодо країн, то найбільше симпатії в укра-
їнців до Нідерландів, Канади та Норвегії. 

• У німецької розвідки є докази, що у кремлі обговорюють
плян нападу на НАТО. Про це комісар ЄС з оборони Ан-
дрюс Кубілюс заявив в інтерв'ю газеті “Wyborcza". "Ні-
мецька розвідка стверджує, що в неї є докази того, що
кремль обговорює напад на НАТО. І якщо обговорює, чи
плянує він напад? Ми не знаємо. Але до таких сиґналів
слід ставитися вкрай серйозно", — сказав Кубілюс. 

• Словаччина вперше за два роки надасть Україні пакет
військової допомоги. «Я дуже радий повідомити, що
разом з міністром Шмигалем ми підписали меморандум
щодо 14-го пакету підтримки, який передбачає надання
Словаччиною інженерного та розмінновувальнго облад-
нання Україні», – сказав міністр оборони Словаччини
Роберт Калиняк. 

• ООН оцінила, що Україні потрібно понад 400 мільярдів
долярів для відновлення після війни. 

• У Раді пропонують додати на банкноти напис «Ми віримо
в Бога». Відповідний законопроєкт вже зареєстровано
на сайті Верховної Ради. 

• Рух «ANO» колишнього прем'єр-міністра Чехії Андрєя
Бабіша, який здобув перемогу на парламентських виборах
3-4 жовтня, вніс до парляменту ініціятиву щодо ревізії
постачання боєприпасів в Україну. Президент Петр Павел
попередив, що скасування ініціятиви суперечить інтересам
Чехії і може завдати удару міжнародній репутації країни, 
особливо враховуючи, що ефективність програми визнають
навіть у росії. 

• Речник кремля дмітрій пєсков пообіцяв використати всі
юридичні інструменти для відповіді в разі відбирання ро-
сійських заморожених резервних активів. Саме для цього
ухвалено президентський указ про прискорену привати-
зацію активів, заявив він. 

• У Ленінградській області вранці 7 жовтня на залізничному
перегоні Строганово-Мшинська підірвали колію, сталося
сходження локомотива та вагонів поїзда, що перевозив
військовий вантаж. Унаслідок успішно проведеної спецо-
перації невідомих партизанів вдалося паралізувати рух
поїздів сполученням Санкт-Петербург-Псков. 

• Країни Європейського Союзу погодилися запровадити
нові обмеження на поїздки російських дипломатів у межах
Шенгенської зони. Рішення ухвалили у відповідь на дії
рф, зокрема серію диверсій, до яких причетні шпигуни
під дипломатичним прикриттям.  

• Хоче жити вічно. З ініціятиви владіміра путіна в росії
зросла державна підтримка наукових проєктів, спрямо-
ваних на боротьбу зі старінням. 

• У москві знову випав з вікна важливий чиновник. Тим
разом колишній директор пропаґандистського видавництва
цк комуністичної партії срср “Правда” 87-річний В’ячеслав
Леонтьєв.
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ПОЛЬЩА ВИМАГАЄ ВІД ЧЕХІЇ
ПОВЕРНУТИ 368 ГЕКТАРІВ
ТЕРИТОРІЇ
Польща знову вимагає повернення від Чехії 368 гектарів при-

кордонних земель. Очікується, що переговори відновляться після
парляментських виборів у південного сусіда. 
Історія так званого територіяльного боргу сягає 1958 року, 

коли Польща передала Чехо-Словаччині 1,205 гектарів землі та
отримала натомість 837 гектарів. Різниця – 368 гектарів – досі
залишається невреґульованою. У 2015 році уряд Чехії затвердив
перелік ділянок, що підлягають поверненню, зокрема в ґміні
Бяла Вода та селі Бодзанув поблизу Глухолаз. Однак справа
зайшла в глухий кут. 
Міністерство закордонних справ плянує відновити польсько-

чеські консультації на експертному рівні. Польща хоче отримати
пояснення щодо виходу Чеської Республіки з угоди 2015 року. 
Тоді чеська сторона пропонувала передати спірні землі Чеській
церкві. 
До питання „територіяльного боргу” поверталася, зокрема за

часів уряду Матеуша Моравецького у 2021 році. Тодішній
прем’єр-міністр Чехії Андрєй Бабіш не зайняв чіткої позиції, і
переговори завершилися без результату. Це питання залишалося
невирішеним і в наступні роки. 

Оксана Шевчук, Інфрмаційний портал Польщі

НІМЕЧЧИНА НЕ ВИПЛАЧУВАТИМЕ
ПОЛЬЩІ РЕПАРАЦІЇ
Антон Гофрайтер, голова Комітету Бундестаґу з питань Євро-

пейського Союзу, зазначив, що гарною ідеєю буде надати Польщі
ґарантії безпеки замість «розмов про репарації». 
На думку Гофрайтера, «розмови про репарації самі по собі не

дуже допомагають», хоча в контексті Польщі «Німеччина повинна
серйозніше визнати те, що сталося під час Другої світової вій-
ни». 
Під час свого першого візиту до Берліна у вересні Кароль На-

вроцький повторив свою вимогу до Німеччини виплатити Польщі
воєнні репарації та повідомив про створення команди для вирі-
шення цього питання. Президент вважає, що Німеччина може
розпочати виплату репарацій, тим самим зміцнивши польську
армію, а разом з тим і східний фланґ НАТО. Уряд Німеччини
зберіг свою попередню позицію: питання репарацій булоюридично
вирішене та закрите. 
Перед візитом Навроцького Уповноважений уряду Німеччини

з питань співпраці з Польщею Кнут Абрагам заявив, що потрібен
«сучасний переклад» історичної відповідальности Німеччини
перед Польщею, і припустив, що це може набути форми глибшої
співпраці з питань безпеки. 

Оксана Шевчук, Інформаційний портал Польщі

ПОЛЬЩУ ОБУРИЛО ІНТЕРВ’Ю
АНґЕЛИМЕРКЕЛЬ ПРО УКРАЇНУ
Колишня канцлерка НімеччиниАнґелаМеркель у нещодавньому

інтерв’ю угорському виданню «Partizán» заявила, що країни Схід -
ної Європи, серед яких — Польща і Балтійські держави, завадили
їй вести прямі переговори з Президентом росії владіміром путі -
ним та ПрезидентомФранції ЕммануелемМакроном перед почат -
ком повномасштабного вторгнення росії в Україну в 2022 році. 
У відповідь на ці заяви польські політики та коментатори на-

зивають їх неправдивими і небезпечними, адже позбавляють
Польщу права на власну зовнішню політику. Зокрема, польський
експрем’єр-міністр та інші діячі наголошують, що Польща не
бльокувала дипломатичні канали, а навпаки діяла у відповідності
з міжнародними інтересами та солідарністю з Україною. 
Деякі польські медіа звертають увагу на хибність історичного

погляду, згідно з яким Польща, нібито, не підтримала формат
єдиного діялогу з кремлем. За їх твердженням, ключові рішення
на рівні ЄС щодо санкцій і міжнародного тиску ухвалювались
спільно, і жодна країна самостійно не могла змінити їхній курс. 
Заява Меркель спровокувала дискусію про роль середньоєв-

ропейських країн у забезпеченні безпеки та дипломатичної
стратегії щодо росії — особливо у контексті війни в Україні. 

Дарія Крапівцова, Інформаційний портал Польщі
Більше... стор. 6

СБУ розкрила деталі підготовки до
вбивства Андрія Парубія

Фігурант, який проживав у Львові, був
завербований російськими спецслужбами
понад рік тому. 
Спочатку він виконував завдання з

відстеження та передачі росіянам ін-
формації про льокації Сил оборони та
намагався встановити графіки руху за-
лізничних ешельонів з пальним. 
Після перевірки готовности аґента, 

російська спецслужба доручила йому
вбити Андрія Парубія і надала фінансу-
вання для підготовки злочину. 

Щоб виконати це «замовлення», Сцель-
ніков відстежував розклад дня та мар-
шрути пересування політика, одночасно
готуючи плян втечі за кордон. 
Правоохоронці затримали чоловіка на

Хмельниччині. 
Йому повідомили про нову підозру за

ч. 2 ст. 111 Кримінального кодексу Ук-
раїни (державна зрада, вчинена в умовах
воєнного стану). 
Максимальне покарання за цією стат-

тею — довічне позбавлення волі з кон-
фіскацією майна. 

… 
Карина Доломанжи, «Київ Пост»

ПАРУБІЯ ВБИЛИ НА
ЗАМОВЛЕННЯ СПЕЦСЛУЖБ РФ

Служба безпеки України (СБУ) зібрала докази того, що підозрюваний у
замаху на вбивство Андрія Парубія, Михайло Сцельніков, діяв на
замовлення спецслужб російської федерації.

При цьому він наголосив, що процес
мілітаризації Європи набирає обертів. 

«ФРН, наприклад, говорить про те, 
що німецька армія має бути знову най-
потужнішою в Європі. Ну, добре, ми
уважно це слухаємо, дивимося, що ма-
ється на увазі. Думаю, ні в кого немає
сумнівів, що заходи у відповідь від росії
не змусять довго чекати», – сказав путін, 
наголосивши, що відповідь на загрозу
«буде дуже переконливою». 

«Сама відповідь. Ми самі ніколи не
ініціювали військове протистояння», – 
додав президент росії, армія якої вже
четвертий рік продовжує повномасштаб-
не вторгнення в Україну. 
путін також заявив, що у продовженні

війни в Україні винні саме країни Євро-
пи. 

«Поки що, на жаль, припинити бойові
дії не вдалося. Але відповідальність за
це лежить не на більшості, а на меншості, 
насамперед – на Європі, яка постійно
ескалує конфлікт», – сказав путін. 
Під час виступу путін видав низку

цинічних заяв щодо України, зокрема
висловив фальшиве співчуття україн-
ському народу: «росіянам боляче спос-
терігати страждання українців. Україн-
ська трагедія – це біль для нас усіх: і
для українців, і для росіян». Водночас
він прямо назвав українців "витратним
матеріялом" для Заходу: «Ті, хто на-
цьковував Україну на росію, плювати
хотіли не тільки на російські інтереси, 
а й на інтереси народу України, їм його
не шкода, він для них став витратним
матеріялом». 
Серед інших погроз путін прямо на-

тякнув на можливі удари по українських
атомних електростанціях (АЕС) у разі

ескаляції, заявивши: «Ми знаємо, де
знаходяться ключові об'єкти енерґетичної
інфраструктури України, включаючи
АЕС, і в разі провокацій з боку Заходу
чи Києва відповідь буде асиметричною
та включатиме цілі, які змусять ворога
замислитися». 
Він також відкинув заяви президента

СШАДональда Трампа про те, що росія
є «паперовим тигром», заявивши, що
рф має найбільш боєздатну армію у
світі, і якщо росія – «паперовий тигр», 
то й НАТО також. 

«Ідіть і спробуйте розберіться з «па-
перовим тигром», – заявив путін. 
Президент України Володимир Зелен-

ський на пресконференції з прем’єр-мі-
ністеркою Данії Метте Фредеріксен у
Копенґагені заявив, що росія досягла
невеликих успіхів на полі бою у 2025 
році, і необхідно продовжувати тиск на
неї, щоб москва була змушена закінчити
війну. «Нам необхідно посилити пакети
санкцій і вдатися до інших дуже сильних
інструментів щодо торгівлі нафтою, на-
фтопродуктами, а також максимальних
санкцій», – додав Зеленський. 
росія від лютого 2022 року веде по-

вномасштабну війну проти України. 
кремль відкинув пропозиції України, 
США і європейських країн щодо до-
вгострокового перемир’я, наголошуючи
на необхідності усунення, як це назива-
ють російські керівники, «першопричин
конфлікту». Такими причинами москва
називає, нібито, обмеження прав росій-
ськомовних жителів України і прагнення
Києва вступити до НАТО. 

«Радіо Свобода»,  
«LRT.lt»

ПУТІН ПОГРОЖУЄ УДАРАМИ ПО
АЕС І НАЗИВАЄ УКРАЇНЦІВ
«ВИТРАТНИММАТЕРІЯЛОМ» 
ЗАХОДУ

владімір путін заявив, що москва швидко відреаґує, якщо
вважатиме, що Європа її провокує, і сказав, що майже
весь альянс НАТО зараз воює проти росії через Україну. 
Заяви путіна пролунали під час його виступу на засіданні
дискусійного клюбу «Валдай» у Сочі.
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ЕКЗАМЕН ДЛЯ ЄВРОПИ
Осінь 2025 року привнесла у російсько-укра-

їнську війну нові відтінки. Після загравання, яке
дозволив собі президент США Дональд Трамп
на Алясці, запопадливо простеливши червону
доріжку перед кремлівським гопником, той ос-
таточно знахабнів. Переконавшись у тім, що ук-
раїнський фронт не вдається суттєво продавити, 
він пішов в обхід: узявся випробовувати на вій-
ськову міцність… ЄС. «Другим фронтом», поки
що – «дроновим». 
Спершу «промацав» ними протиповітряну обо-

рону Польщі та Румунії, а згодом «невідомі» 
безпілотники безцеремонно занурилися вглиб
європейського континенту. Так, 28 вересня в
Норвегії непроханий і небезпечний повітряний
гість змусив розвернутися пасажирський літак, 
що прямував із Осло на північ країни. А вже
ввечері 2 жовтня схожий інцидент стався над те-
риторією Німеччини: ціла зграя невідомих лі-
тальних апаратів у повітряному просторі цієї
країни затримала виліт сімнадцяти пасажирських
авіялайнерів. Віроломні безпілотники над Мюн-
хеном обмежили роботу місцевого аеропорту. Зат -
римали виліт для близько трьох тисяч пасажирів. 
Водночас росіяни організовують диверсії в мо-

рях. Так, нещодавно  розвідка Данії заявила, що
російські військові кораблі зумисне ставали на
курси зіткнення та прицілювалися в данські суд -
на, перешкоджаючи роботі навіґаційних систем. 
І яка ж реакція європейців? М’яко кажучи, ніяка. 

Якщо на початку поодиноких повітряних прово-
кацій в прикордонних румунських та польських
реґіонах обходилися мовчанкою чи безрезуль-
татними «розслідуваннями», то тепер  про це… 
заговорили. Але ж говорити – не діло робити! 
російський Васька, як відомо з їхньої «пословіци», 
на порожніх розмовах лише апетит собі наганяє. 
А чинна адміністрація США за цими подіями

традиційно спостерігає. У Білому домі заявили, 
що повідомлення про російські провокації є «се-
рйозною справою» і що адміністрація постійно
стежить за ситуацією. Поки що все. 
Чи не тому європейці почали зацікавлено при-

дивлятися в наш бік, очікуючи допомоги від
наших майстрів-віртуозів «демілітаризовувати» 
російські вбивчі повітряні посилки. Почастішали
запити на українських інструкторів, на проведення
спільних навчань з протидії безпілотникам. 
Прем’єр-міністр Данії Метте Фредеріксен у од-
ному з виступів наголосила, що  Україна тепер є
експертом у цьому питанні,  а генеральний сек-
ретар НАТО Марк Рютте прямо зазначив: допо-
мога українських фахівців важлива  для колек-
тивної безпеки Європи. 
Мусимо констатувати, що до реальної протидії

російській аґресії країни Європейського Союзу
виявилися не готовими. Попри те, що досі  бояться
на своїй території збивати непрохані російські
військові літаки й безпілотники, вони так і не
досягли консенсусу з будівництва «стіни від дро-
нів», про яку так голосно заявляли деякі євро-
пейські лідери. І справа не стільки в грошах, як
у «шкурних інтересах». Виявляється, чим далі
від росії, тим менше у країни бажання до об’єд-
наної колективної оборони. 
Ащо ж НАТО? АПівнічноатлантичний альянс

лише готується переглянути й «унормувати» рі-
шення збивати літальні апарати, які порушують
повітряний простір країн-учасниць. Що тут ска-
жеш? Європейський  бюрократизм в дії. І це
тоді, коли війна в центрі континенту широко-
масштабно палає майже 5 років! 
Тактика рашистів зрозуміла – посіяти страх

серед мирних і благополучних європейців, під-
штовхуючи їх до голосування за  популістські
сили, налаштовані домовитися з аґресором, по-
слабити підтримку, заморозити військову допо-
могу Україні. Мовляв, тоді російський маніяк не
займе європейську спільноту. 
Займе! Ще й як займе! Не я – історія про це

волає. 
Микола Гриценко, «Грінченко-Інформ» 

МЕРКЕЛЬ ДОРІКНУЛА ПОЛЬЩІ  
ТА КРАЇНАМ БАЛТІЇ

Згідно зі звітом, росія у 2024 
році поставила 20% збагаченого
урану для комерційних реакто-
рів у Сполучені Штати Амери-
ки. Для порівняння, у 2023 році
цей показник становив майже
27%. 

Імпорт тривав навіть після
введеної в серпні 2024 року за-
борони, пов'язаної з війною в
Україні. Закон дозволяє Мініс-
терству енерґетики видавати
тимчасові винятки до 2028 року, 
якщо немає інших джерел або

імпорт важливий для націо-
нальних інтересів. Такі дозволи
отримали, зокрема, «Constella-
tion Energy Corp.» і «Centrus 
Energy Corp.». 
Такі дані опублікували на тлі

закликів адміністрації Трампа
до Європи та інших країн зни-
жувати залежність від росій-
ських енерґоресурсів. 
Конґрес раніше виділив мі-

льярди долярів на відновлення
американського виробництва
палива для реакторів, і незаба-
ром Міністерство енергетики
почне розподіляти ці кошти. 

Максим Липчанський,  
«Кореспондент» 

РОСІЯ ПОСТАЧАЄ ЯДЕРНЕ ПАЛИВО  
В США, ПОПРИ САНКЦІЇ

Про це вона заявила інтерв'ю
угорському онлайн-виданню
«Partizan», передає німецький
таблоїд «Bild». 
Колишня канцлерка згадала

про Мінські угоди, які вона до-
помагала укладати 2015 року, і
назвала їх такими, що «принес-
ли спокій» у ті роки й дали Ук-
раїні можливість «зібратися з
силами» та «стати іншою краї-
ною». 

«У червні 2021 року я відчула, 
що (голова рф владімір) путін
більше не сприймає Мінські
угоди серйозно, і тому я хотіла
нового формату, де ми могли б
спілкуватися безпосередньо з
путіним як Європейський
Союз», — заявила Меркель.  
Однак не всі країни це під-

тримали, зокрема країни Балтії
та Польща, які, мовляв, «боя-
лися», що «в нас не буде спіль-
ної політики щодо росії». В ін-
тервʼю вона зазначила, що но-
вий формат так і не з’явився, 
потім вона пішла з посади, а
після того — «почалася аґресія
путіна». 
Водночас, як помітив «Bild», 

у тій розмові Меркель не ска-
зала, що насправді війна тривала
з 2014 року, а до 2021-го росіяни
вбили або поранили понад 5,000 
українських солдатів у межах
дії Мінських угод. Також вона
не вказала, що рф почала зосе-
реджувати війська на кордоні з
весни 2021 року, готуючись до
повномасштабного вторгнення
в Україну. 

Крім того, колишня канцлерка
знову стверджувала, що коро-
навірус сприяв початку великої
війни росії. За її словами, тоді
не було змоги зустрічатися з
москвою, бо путін «боявся пан-
демії коронавірусу».  

«Якщо ви не можете зустрі-
тися, якщо ви не можете обго-
ворити свої розбіжності віч-на-
віч, ви не знайдете нових ком-
промісів», — вважає Меркель. 
Тож, на її думку «відеокон-

ференцій було недостатньо», а
коронавірус став «головною
причиною», чому росія так по-
літично радикалізувалася і зреш-
тою здійснила повномасштабне
вторгнення. 

Яка реакція? 

Як вважає міністр закордон-
них справ Естонії Марґус Цах-
кна, припускати, що країни Бал-
тії чи Польща винні в аґресії
росії — неправильно. 
На його думку, справжня при-

чина полягає у відмові путіна
прийняти розпад срср та мину-
лих спробах умиротворення За-
ходу. Він згадав і про рішення
саміту НАТО 2008 року відмо-
вити Україні та Грузії в Пляні
дій щодо членства, сприяння
Меркель у посиленні залежнос-
ти Німеччини від російських
енерґоносіїв після відкриття
трубопроводу «Північний по-
тік», а також відсутність «різкої
реакції» континенту на війну в
Грузії та окупацію Криму. 

«Ці помилки, накопичені ро-
ками, підбадьорили росію та
дали їй упевнености розпочати
повномасштабну війну на по-
чатку 2022 року. Навіть зараз
кожна невелика поступка росії
лише дає путіну більше кисню
для продовження тероризування
України та розширення меж
провокаціями проти союзників
по НАТО. Ці лекції нагадують
нам просту істину: росія реаґує
лише на силу», — наголосив
голова естонської дипломатії.  
Колишній премʼєр-міністр По-

льщі Матеуш Моравецький за-
явив, що інтервʼюМеркель «без-
думне», а також назвав її однією
з тих німецьких політиків, які
завдали «найбільше шкоди Єв-
ропі за останнє століття». 
Він зробив великий допис, у

якому заявив, що політикаМер-
кель зробила Європу залежною
від російської енерґетики та
роззброїла континент у військо-
вому, енерґетичному, техноло-
гічному і культурному пляні. 

«Меркель обрала компроміс
із росією — і війна все одно
почалася. Тепер вона звинувачує
Польщу. Ми не можемо мовчати
чи капітулювати перед обличчям
такого спотворення правди», — 
заявив він.  
Тим часом литовський євро-

депутат Вірґініюс Сінкевічюс
назвав слова колишньої кан-
цлерки «безглуздими» та «по-
дарунком для росії», передає
«LRT». 

«Через 3,5 року (повномас-
штабної) війни міркувати про
дипломатію як інструмент під-
тримки відносин з росією — 
це те саме, що пропонувати
встановити на “Титанік” GPS, 
щоб уникнути трагедії», — за-
явив політик. 

Анетт Абрамова,  
«Громадське»

Колишня канцлерка Німеччини Анґела
Меркель звинуватила Польщу й країни Балтії у
відмові від прямих контактів між ЄС і
москвою, натякнувши на їхню
опосередковану відповідальність за початок
повномасштабного російського вторгнення в
Україну.

Імпорт тривав навіть після введеної в серпні
2024 року заборони, пов'язаної з війною в
Україні. 
росія торік була найбільшим постачальником
палива для ядерних реакторів у США, навіть
після того, як було ухвалено закон про
заборону на імпорт збагаченого урану з рф. 
Про це йдеться у звіті Управління енерґетичної
інформації США, повідомляє «Bloomberg».
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Схоже, путін цього разу сказав
правду. 
Точніше, напівправду. 
І мав для цього підстави. 
Нагадаю, спілкуючись із журна-

лістами на т.зв. «Валдайському фо-
румі» в. путін (чи той персонаж, що
фігурує під цим прізвищем – наразі
неважливо) заявив. що росія не на-
падатиме на держави-члени НАТО. 
Він стверджує, що еліти у Європі
«нагнітають істерію» і намагаються
переконати свої суспільства, що ро-
сіяни мають намір напасти на них: 
«Виявляється, війна з росіянами мало
не на порозі. Повторюють цю нісе-
нітницю, цю мантру знов і знов. 
Чесно скажу: дивлюся іноді, що го-
ворять, і думаю: "Ну вони ж не мо-
жуть у це вірити. Вони ж не можуть
вірити в те, що кажуть, ніби рф зби-
рається напасти на НАТО. У це по-
вірити неможливо…”. Угамуйтеся, 
спіть спокійно, займіться нарешті
своїми проблемами. Подивіться, що
відбувається на вулицях європей-
ських міст, що коїться з економікою, 
промисловістю, з європейською куль-
турою й ідентичністю, з величезними
боргами і кризою систем соціального
забезпечення, яка наростає», – сказав
головний кремлівський чекіст. 
І ці слова, як на мене, дійсно є на-

півправдою. 
Адже минулі три з половиною

року наочно засвідчили геополітичну
слабкість НАТО як військово-полі-
тичного союзу. Навіть тоді, коли ви-
никають прямі загрози йому. Зга-
даймо, як страшенно довго «тели-
лися» провідні члени Альянсу перед
тим, як надати – не словом, а ділом! 
– допомогу Україні. А от Австралія
без довгих розмов уже у квітні 2022 
року почала перекидати майже сотню
бойових машин «Bushmaster», які
зіграли значну роль у контрнаступі
під Харковом і у боях за Бахмут. Без
гучного шуму до України і потім
перекидалися десятки «Bushmaster». 
А у 2025 році та ж Австралія, попри
невдоволення адміністрації Трампа, 
почала передачу Україні півсотні
танків «M1 Abrams» (нагадаю, США
передали тільки 31 такий танк). Ну, 
а європейські держави-члени НАТО
(за винятком Польщі) довго ство-
рювали різноманітні «танкові», «авія-

ційні» й інші коаліції, щоби передати
ЗСУ не надто значну кількість танків
і літаків F-16; усе це приходило на
фронт із великим запізненням. 
Ясна річ, без цієї зброї Україна не

змогла б довго чинити ефективний
опір росії і змушена була б, очевидно, 
погодитися на анексію п’ятої частини
своєї території, проте у разі швидкого
надходження необхідного озброєння
та боєприпасів і дозволу бити по
об’єктах у глибині рф війська аґре-
сора відкотилися б до Криму та Ме-
літополя, а то й далі. Щож стосується
погрози кремля застосувати ядерну
зброю, то навряд чи її хтось справді
здійснив би, маючи біля 30 працюю-
чих ядерних реакторів лише на єв-
ропейській частині рф. 
Та годі про минуле. Що маємо

сьогодні? За компетентним свідчен-
ням генерала Кривоноса, більшість
західних виробників зброї не зробили
висновків із російсько-української
війни, не керуються її досвідом. Це
перше. А друге – виробництво оз-
броєння у більшості європейських
держав НАТО розвивається надто
повільно, а зброї цієї надто мало. 
На перший погляд, сприятлива си-
туація для широкомасштабного на-
паду. Але ж Велика Британія та
Франція – це ядерні держави, здатні
перетворити москву та петербург (і
не лише їх) на радіоактивні руїни, а
авіяція та флот Альянсу (навіть без
США) за всіх обставин значно пе-
ревищують те, що здатен виставити
кремль. Отож значно вигіднішим за
цих обставин видається гібридна
війна, вже успішно випробувана ро-
сіянами у Грузії та на Донбасі і в
Криму, а зараз розгорнута (ще далеко
не на повні силу) проти держав-чле-
нів Альянсу. Нагадаю, що така війна
передбачає воєнно-політичні дії ззов-
ні та політичні підривні акції зсере-
дини. У Грузії поєднання таких чин-
ників мало наслідком встановлення
диктатури російського олігарха Бо-
риса Іванішвілі, який «для тубільців» 
зветься Бідзіною, та відмову від єв-
роінтеґрації й розворот у бік москви. 
В Україні після 2014 року фактом
стало фактичне визнання владою
російського статусу Криму й ОРДЛО
– з масовими поїздками українців
на відпочинок до Євпаторії та Ялти, 

з практично вільним переміщення з
«ЛНР» і «ДНР» до «материкової» 
України тощо. А вЄС і НАТО спершу
Угорщина, потім Словаччина, а тепер, 
схоже, й Чехія де-факто перетвори-
лися на союзників рф і її «п’яту ко-
лону» всередині зазначених структур
Заходу – що впадає в око, цілком
конституційним шляхом; у ФРН же
прокремлівські сили набувають усе
більшого впливу. Втім, 1933-го року
Адольф Гітлер став канцлером Ні-
меччини у суворій відповідності до
демократичної Ваймарської консти-
туції, щоправда, «підпертої» діями
штурмовиків, хоча і його опоненти
– соціял-демократи на комуністи – 
теж мали свої потужні воєнізовані
формування… Наразі вступ України
до Євросоюзу та НАТО надійно за-
бльокований, ба більше – фінансова
допомога з боку ЄС мінімалізована
внаслідок дій союзників рф у цих
структурах. 
Хоча будь-якій притомній людині

зрозуміло, що падіння України та її
окупація росіянами створять «ко-
лективному путіну» (який становить
більшість населення рф) спокусу ви-
користати грубу силу для завоювання
Європи… 
Зовнішні ж воєнно-політичні дії в

Україні здійснювалися, за тодішнім
висловом путіна, «ввічливими зеле-
ними чоловічками», до яких кремль, 
начебто, не мав жодного стосунку. 
Зараз ця місія передана «невідомим» 
операторам дронів, які паралізують
роботу аеропортів, спричиняючи ба-
гатомільйонні втрати, здійснюють
розвідку військових об’єктів і все-
ляють почуття непевности у свідо-
мість мільйонів і мільйонів євро-
пейців. А далі цілком імовірною мо-
жуть стати «стихійні народні заво-
рушення» у тих чи інших реґіонах
європейських держав і поява там
«Нарвської народної республіки», 
«Латгальської народної республіки» 
чи навіть «Грумантської народної
республіки» на Шпіцберґені – зі
своїми «народною міліцією», «на-
родними органами влади», «народ-
ними судами» тощо. Ну, а далі «ро-
сійські військові-відпускники», як
було на Донбасі, посилять потенціял
цих «республік». І жодної аґресії з
боку рф! 

При цьому ані 4-та, ані – тим біль-
ше! – 5-та стаття Статуту НАТО ма-
ють усі шанси не бути втіленими
внаслідок блокування фактичними
союзниками рф всередині Альянсу. 
Ба, навіть затягування у часі реалі-
зації принципу спільної оборони за-
кріпить позиції російських маріоне-
ток з «народних республік». 
Загальна ж мета кремля, оприлюд-

нена у грудні 2021 року, ніким не
скасована – змусити Альянс відсту-
пити до меж середини 1990-х, від-
давши всі інші держави під вплив
росії, а то й повний контроль з її
боку. Ясна річ, без масштабних во-
єнних дій досягнення цієї мети ви-
глядає значно привабливішим – мос-
ква одержить неушкоджені матері-
яльні ресурси та збереже чимало ре-
сурсів людських, які працюватимуть
на неї, на «велич росії». Тільки ка-
посні скандинави заважають нині, 
мабуть, найбільше, не випадково пу-
тін так на них визвірився, спілкую-
чись із журналістами на Валдай-
ському форумі… 
А загалом, головний «кремлівський

чекіст», хто б не фігурував у його
ролі, має бути задоволеним: західні
мас-медіа більше переймаються фей-
ковими «стражданнями» Ґрети Тун-
берґ в ізраїльських «катівнях», аніж
загибеллю цілих сімей унаслідок ра-
кетних ударів по Україні. Тож у разі
гібридної війни проти ЄС і НАТО, 
найшвидше, відбуватиметься те саме
чи майже те саме. А головне – путін
щиро переконаний – і він це засвідчив
на Валдаї – що Західна Європа геть
згнила, що вона втрачає ідентичність, 
що її економіка й культура у занепаді, 
а Центрально-Східна Європа (ко-
лишні країни Варшавського догово-
ру) все більше прагне повернутися
під оруду москви, одержавши на-
взамін дешеві енерґоносії. Як бачимо, 
остання оцінка, принаймні, щодо
деяких держав, цілком правдива. 
Тому пряма широкомасштабна аґ-

ресія проти Заходу москві справді
не потрібна – якщо нічого не змі-
ниться, «колективний путін» має
значні шанси досягти, хоча би час-
тково, своєї мети без неї. 

Сергій Грабовський,  
«NEWSUA» 

ЩОНАРАЗІ СТОЇТЬ ЗА НАПІВПРАВДОЮ  
НА ВУСТАХ ПУТІНА?

«ГОЛОВА ДЕРЖАВНОЇ РАДИ КРИМУ» ЗАЯВИВ ПРО  
«МАСОВИЙ НАПЛИВ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ З УКРАЇНИ» 

До окупованого Криму, буцімто, цілими роди-
нами на постійне проживання прибувають пе-
реселенці «з України, Донбасу та Новоросії». З
такою заявою виступив «голова державної ради
республіки Крим» владімір константінов. 

«Переселенці з території України та з нових
історичних реґіонів росії (так російська пропа-
ґанда називає окуповані території України) пе-
реїжджають до Криму цілими родинами, знахо-
дять тут роботу, можливості для розвитку та об-
лаштування, влаштовують своїх дітей до дитсадків

та шкіл», – розповів константінов місцевим
медіа, при цьому не уточнивши, які саме території
він вважає українськими. 
Також коляборант навів статистику, згідно з

якою дитячі садки ТОТ АР Крим прийняли
понад 560 дітей з ТОТ Донецької, Луганської, 
Херсонської та Запорізької областей, школи – 
понад 2,700, заклади середньої професійної
освіти – 715, заклади вищої освіти – 980. 
Крім цього, за даними константінова, з родин, 

що буцімто прибули до Криму з підконтрольної

українському урядову території, до місцевих ди-
тячих садків було зараховано 102 особи, до шкіл
– 378, до закладів середньої професійної освіти
– 18, до закладів вищої освіти – 77. 
Разом з тим окупанти та їхні поплічники, ма-

ніпулюючи даними щодо еміґрації громадян Ук-
раїни через російську збройну аґресію, переко-
нують цільову аудиторію в тому, що «політика
київського режиму спрямована на геноцид влас-
них співвітчизників». 

«Голос Криму»
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«Україна повинна перемогти. І
вона переможе!» — сказала у На-
ціональному музеї історії України
на зібранні «А ворог той самий» 
Марта Бліхар, зв’язкова УПА на
псевдо «Пчілка», яка у березні від-
святкувала свій 100-річний ювілей. 
Захід присвятили захисникам і за-
хисницям України.  
З проведення історичних пара-

лелей розпочав свій виступ ветеран
сучасної російсько-української вій-
ни, офіцер Національної ґвардії
України Олег Хмелевський. «Ми
бачимо, що за ці 100 років нічого
не змінилося, — сказав він. — Во-
рог так діє, змінюються технології, 
змінюються роки, а суть залиша-
ється тією самою: знищити, при-
душити, покарати, перетворити на
щось своє».  
Констатував, що у сучасній війні

росії проти нашої держави Україна
стоїть; і головне те, що стоїть народ. 
«І загальний висновок: якщо бо-
ротися — жертв менше», — пере-
конаний Олег Хмелевський, який
отримав серйозне поранення.  
Марта Бліхар розповідала багато

подробиць зі свого життя. Наро-
дилася на Тернопільщині 12 березня
1925 року. У місцях ув’язнення
МВС її утримували з 18 грудня
1948 року по 23 липня 1956-го. За
клопотанням звільнили трохи ра-
ніше. Після повернення згодом із
чоловіком переїхала у Київ, пра-
цювала бухгалтером.  
Про свою діяльність зв’язкової

УПА, коли працювала касиром у
банку в Тернополі, згадує: «Молодь
боролась, щоб зникла та держава, 

яка нас так мучить. Я працювала з
ними: всі завдання, доручення, які
мені давали, я старалася виконувати. 
Я розповсюджувала листівки, які
були закликом до народу, щоб ста-
вали проти тої держави, проти біль-
шовицької комуністичної влади. 
Незважаючи на те, що я була під
наглядом, у нашому дворі була кри-
ївка, там збиралися хлопці-упівці. 
Я їм допомагала всім, чим було
потрібно, поки мене не викрили».  
Поважного віку пані дотепер чітко

пам’ятає: «Цілий рік мене мучили
і допитували, з ким я маю зв’язки, 
що я робила, чому я пішла на цю
таку брудну роботу, так мені гово-
рили. Нікого я не потягнула. Довго
мене мучили, накінець засудили
на 15 років: 10 років невтомної
праці на лісоповалі та 5 років по-
збавлення прав. Працювала і на
каменоломних роботах, у копальні
слюди. Тяжко дуже було. Багато
разів хворіла, вже була і перед
смертю, але якось вижила. Я по-
вернулася після 10 років, поверну-
лася в Тернопіль, але жити і пра-
цювати з таким минулим не дава-
ли». 
На першому поверсі музею кожен

зміг роздивитися документи та осо-
бисті речі «Пчілки»: табірну довідку
за підписом начальника; довідку
про реабілітаціюМарти Чорної (ді-
воче прізвище), медаль «Підпілля
УГКЦ» і подяку Тернопільської
ОВА 2022 року. 
Особливі спогади про представ-

лений рушник, який поміж важкою
працею в понад 40-градусний мороз
і жахливим харчуванням за кілька
місяців вишила в ув’язненні.   
Століттями в нас ворог один і

той самий — це росія. Чи то ра-
дянський союз, чи то російська фе-
дерація. І тому невипадково до На-
ціонального музею історії України
у Києві запросили тих, хто про-
тистояв московському окупаційно-
му злу багато років тому і продов-
жує це робити нині. Споконвічного
нападника можна перемогти на
полі бою, одночасно маючи знання
про достовірну історію.  

Фото:  «Україна молода» 
Валентина Самченко, 

 «Україна молода» 

А ВОРОГ ТОЙ САМИЙ

Марта Бліхар у центрі, Олег Хмелевський праворуч

Генеральна директорка НМІУ
Олена Земляна і Марта Бліхар
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У вівторок, 7 жовтня, у
Києві урочисто відкрили но-
вий мурал під назвою «Віль-
на». Автором стінопису став
український стріт-арт худож-
ник Олександр Корбан, ві-
домий своїми роботами у
Києві та за його межами. 
Ідея створити стінопис на

фасаді 24-поверхового будин-
ку належить депутату Київ-
ради від фракції «Єдність» 
Ярославу Федоренку. 

«Я давно мріяв зробити
наш мікрорайон більш за-

тишним. Ми розробляємо тут пішохідну доріжку, в межах
якої вже створили кілька скверів разом із компанією „Глед-
фарм“. І коли побачив цю велику стіну на Алматинській, 
одразу зрозумів — вона проситься, щоб на ній з’явилося
щось особливе», — розповів Федоренко. 
Він зізнається, що сам є великим шанувальником стріт-

арту. Переглядаючи книжку «Мурали України» та сторінки
мистців в «Instagram», він влаштував своєрідний відбір. 
Серед десятків робіт зупинив вибір саме на Олександрові
Корбані. 

«Для мене було принципово, щоб мурал створив український
художник. І, чесно, Корбан — це номер один. Його роботи
— дуже людяні, теплі, наповнені змістом. Ми зустрілися на
місці, і йому сподобалася атмосфера нашого району — до-
машня, щира, де всі одне одного знають», — каже депутат
Київради. 
Тема муралу народилася з розмов про війну, про жінок і

дітей, які залишаються в тилу, чекаючи своїх захисників. За
словами ініціятора, хотілося створити щось світле — символ
стійкости, любови й віри у перемогу. 

«Діти й дружини військових залишаються тут, у місті. І ми
не можемо забрати в дітей дитинство. Треба давати їм теплі
емоції, щось, що нагадує — життя триває. Цей мурал саме
про це. Дівчина на ньому втомлена, але з квітами, вона
чекає, вірить, знає, що все буде добре», — пояснює Ярослав
Федоренко. 
Створення великого стінопису тривало три місяці — у

спеку й дощ, у різну пору доби. Роботу доводилося не раз зу-
пиняти через повітряні тривоги та обстріли столиці. Та
щойно небезпека минала, художник продовжував творити. 

«У першу чергу я хочу подякувати нашим Збройним силам
України і всім, хто наближає перемогу. Саме завдяки їм ми
маємо змогу жити, творити й розвивати країну. Це їхня
заслуга, що я можу робити свою справу, і я дуже вдячний
кожному воїну за це. 
Також хочу подякувати депутату Київради Ярославу Фе-

доренку, який ініціював цей проєкт, і компаніям ITAK та
«Фарби Колорит» — без цих людей і партнерів нічого б не
вдалося. Ярослав довго чекав нашої зустрічі, щоб зробити
тут щось особливе, а мої друзі з «Фарби Колорит» постійно
підтримували, допомагали й вірили в результат», — сказав
художник Олександр Корбан. 
Мурал художник створював без проєктора — одразу наносив

зображення на стіну. За словами мистця, дівчина на малюнку
— не конкретна особа, а узагальнений образ української
жінки, яка чекає, сподівається й вірить. 

«Я віддав цій роботі всього себе. Хотілося, щоб вона подо-
балася людям — не лише тим, хто живе поруч, а й усім
киянам і українцям. Щоб нагадувала: ми сильні, ми тримає-
мося, і навіть у війну здатні творити красу», — зазначив ху-
дожник. 
За його словами, мурал «Вільна» став приблизно двадцятим

проєктом, який він реалізував у Києві, хоча кожен із них, 
каже Олександр, — «як новий подих». 

«Ми часто допомагаємо художникам — і тим, хто малює
полотна, і тим, хто створює мурали. Оскільки наша спеціялі-
зація — фасадні матеріяли, ми добре розуміємо, як зробити, 
щоб такі роботи служили десятиліттями. Ця стіна була не-
простою, адже раніше вже мала шар фарби, тому наші
технічні спеціялісти підібрали оптимальне поєднання мате-
ріялів — силіконову ґрунтовку та фасадну фарбу. Ми також
надали інструменти й технічну підтримку, щоб результат
був максимально якісним і довговічним», — пояснив Директор
компанії «Фарби Колорит» Владислав Дорош. 

Фото: «Вечірній Київ» 
Даша Гришина, «Вечірній Київ» 

«ВІЛЬНА» 

Її Королівська Високість
принцеса Анна відвідала
Київ — уперше в історії
незалежної України. При-
нцеса приїхала на запро-
шення Міністерства закор-

донних справ Великої Бри-
танії, щоб висловити солі-
дарність з українцями та
привернути увагу до трав-
матичного досвіду дітей, 
які живуть на лінії фронту. 

Окремим пунктом візиту
стала виставка «Херсон. 
Степ тримає» у Мистець-
кому арсеналі. Її Королів-
ську Високість зустріли ди-
ректорка інституції Олеся
Островська-Люта та спів-
куратор проєкту, режисер
Роман Бондарчук. 
Також під час перебуван-

ня в Києві принцеса зус-
трілася з Президентом Во-
лодимиром Зеленським та
Першою леді й обговорила
подальшу підтримку Украї-
ни з боку Сполученого Ко-
ролівства. 

Фото: Мистецький
арсенал

«PRO UKRAINE» 

ПРИНЦЕСА АННА ВІДВІДАЛА
ВИСТАВКУ ВМИСТЕЦЬКОМУ

АРСЕНАЛІ

До Нобелівського тижня Укрпошта та
науково-популярне медіа «Куншт» з під-
тримкою Фундації ЗМІN представили в
рамках проєкту «Власна марка» поштовий
випуск «Freedom in the Equation», який
дає відповідь на питання, що часто лунає
в академічних колах за кордоном: «Чому
в України досі немає Нобелівських лау-
реатів серед науковців?». Відповідь коротка
— тому, що безліч блискучих вчених вбила
чи репресувала росія.  
Для репресивного радянського режиму

лояльність була значно важливішою за ін-
телектуальні спроможності, досягнення
чи наукову правду. Талановиті, проте не-
вигідні дослідники ставали жертвами реп-
ресій — їх розстрілювали, виганяли з про-
фесії чи кидали до вʼязниць. 

«Наука вимагає інтелектуальної сміли-
вости та вміння мислити поза рамками. 
Натомість тоталітарний режим через страх
та насильство утверджує єдино правильну
думку. Без свободи немає розвитку, адже
більшість ідей не мають шансів прорвати
штучно створені кордони прийнятности», 
— наголошує лауреатка Нобелівської премії
миру 2022 року Олександра Матвійчук. 
І нині росія фізично знищує українських

науковців: за даними проєкту «Українські
вчені на війні», під час повномасштабного
вторгнення загинуло щонайменше 165 на-
уковців.  «Freedom in the Equation» показує
науковий потенціал України, втрачений
внаслідок геноцидних воєн. 
Поштові марки розповідають історії де-

сяти українських вчених: від біологині
Валентини Радзимовської, заарештованої
1929 року в срср, до біофізика Біжана
Шаропова, воїна Збройних сил України, 
який загинув на війні у 2022 році. Портрети
створив офіційний художник Нобелівської
премії Ніклас Елмегед, а відібрали вчених
Олексій Болдирєв, молекулярний біолог
та засновник порталу «Моя наука», і Хрис-
тина Семерин, літературознавиця й пуб-
ліцистка. 

«Freedom in the Equation» спочатку
зʼявився як виставка у Гарварді в межах
проєкту «Science at Risk» з підтримкою
«Куншт» та Фундації ЗМІN, у співпраці з
«Моя наука», «Українські вчені на війні» 

та Українським науковим інститутом Гар-
вардського університету. Виставка про-
довжує подорожувати університетами
США та України, а тепер отримала й
новий формат — поштові марки… 

«Виставку вже демонстрували у Гар-
вардському та Весліянському університе-
тах, Українському домі у Вашинґтоні та
мистецькій ґалерії в Льюїстоні. Про неї
робив матеріал «Boston Globe», — розпо-
відає співзасновник «Куншту» та «Science 
at Risk» Кирило Бескоровайний, — а ідея
коляборації з Укрпоштою виникла у нашої
комунікаційної команди, аби розширити
географію проєкту. Тепер історії про та-
лановитих українських науковців подоро-
жуватимуть ще більшою кількість куточків
України та світу». 
Очільниця Управління філятелістичної

продукції Укрпошти Наталія Мухіна роз-
повідає, що для їхньої команди поштовий
випуск «Freedom in the Equation» — «це
випуск-біль, випуск-пам’ять, випуск-на-
станова — не покладати рук і робити все
можливе там, де ти є. Заради свого май-
бутнього, а відтак — заради України». 
Наталія також підкреслює доцільність

формату поштових марок: «За час росій-
сько-української війни поштові марки про-
демонстрували світові свою вагомість, по-
тужну силу й неабиякий вплив. Тож біль-
шість українських випусків воєнного часу
присвячено темі багатовікової боротьби
українського народу за право жити, на-
роджувати й творити на своїй землі. Темі, 
про яку має знати весь світ». 

Фото: Укрпошта

ДО НОБЕЛІВСЬКОГО ТИЖНЯ ПРЕЗЕНТУВАЛИ ПОШТОВІ
МАРКИ З РЕПРЕСОВАНИМИ УКРАЇНСЬКИМИ

НАУКОВЦЯМИ, ЯКИХ ВБИЛА РОСІЯ
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Цього літа сумівці з Осередків Калґари та Ед-
монтону зустрілися на оселі «Голубине Озеро» в
Альберті з 16 до 30 липня. Виховно-відпочинковий
табір «Честь» під гаслом «Честь України – Готов
Боронити!» відбувся дуже успішно. Через велике
зацікавлення ми поділили програму на два тижні. 
Перший тиждень у таборі брали участь молодше
юнацтво та СУМ-енята. Виховникам активно до-
помагали впорядники, які перебували на вишкіль-
ному таборі. Другий тиждень був присвячений
старшому юнацтву та впорядникам. Цього року
ми вперше відновили програму для СУМ-енят, 
які приїхали з батьками. Батьки дуже допомагали
з господарськими справами. Загалом участь у
таборі взяли понад 120 дітей і 20 виховників. 
Програма табору була насичена історичними

ювілеями, темами про мистецтво, спортом і спіль-
ними творчими заходами. Кожен день мав свою
тему. Ми відзначали: 100-ліття з дня заснування
СУМ, 125-ту річницю з дня народження україн-
ської художниці та майстрині народного декора-
тивного живопису Катерини Білокур, 35-ту річ-
ницю від проголошення Декларації про державний
суверенітет України і 50-ту річницю перемоги
футбольного клюбу «Динамо» (Київ) у Суперкубку
та Кубку кубків УЄФА. 

Молодь слухала гутірки, брала участь у руко-
діллі, спортивних іграх, ватрах. Особливою по-
пулярністю користувалися купання в басейні та
веслування на каное. Діти із захопленням співали
пісню «100-ліття СУМ» зі словами Аніки Бачин-
ської та малювали святковий ювілейний малюнок, 
створений нею для молодших і старших учасни-
ків. 
Під час першого тижня у таборі відбулися

також духовні відзначення – святкування Зелених
свят зі співами та спільними молитвами. До нас
завітав о. Сергій Гарагуц, капелян Осередку СУМ
з Едмонтону, який відслужив святу Літургію. 
Завершенням кожного тижня був концерт і пер-

ший «Талант-шоу», де кожен рій підготував вис-
тупи, а журі вручило нагороди. Після концерту
діти мали величаву забаву до пізньої години. 
До Команди табору увійшли в першому тижні: 

Христя Мусієнко – комендантка, Степан Поділь-
ський – бунчужний, Лариса Колодій – писарка, 
Аніка Бачинська – головна виховниця і виховний
склад: Настя Гарагуц, Настя Івасик, Михайло Та-
ранко, Марія Манченко, Лук’ян Подільський, Ти-
тан Тобейчук, Максим Белоченко, Дем’ян Готра, 
Маркус Сенейко, як також впорядники: Софія
Загірська, Ярина Зозуляк, Зенон Семенюк, Степан

Стащенко та Галина Гнатик. 
До складу Команди табору у другому тижні

увійшли: Христина Загірська – комендантка, 
Настя Івасик – бунчужна, Софія Загірська – пи-
сарка, Руслана Ґламазда – головна виховниця і  
виховний склад: Оля Ґламазда,Михайло Таранко, 
Марія Манченко, Дем’ян Готра, Маркус Сенейко, 
Олеся Поліщук, Марко Бойчук, Аніка Бачинська, 
Максвел Скотт і впорядники: Софія Загірська, 
Зенон Семенюк та Степан Стащенко. 
До кухонного персоналу належали: Тимко Ба-

сараба, Моніка Гінек, Галя Клим, Оксана Павлів, 
Таня Шиян, Мирослава Ковальська, Наталя Ме-
лиш, Світлана Путівленко й Оксана Зубашев-
ська. 
Щира подяка Таборовому Комітетові в складі: 

Дарія Подільська, Іванка Солецька, Анна-Марія
Загірська, Лариса Колодій, Настя Гарагуц, Настя
Івасик, Оля Ґламазда, Руся Ґламазда, Тимко Ба-
сараба, Аніка Бачинська та Кірія Бачинська. 
Також щиро дякуємо нашим фінансовим спон-

сорам: Харитативному Фонду СУМ Канади, а
також фірмі «Ставничні». 

Христина Загірська і  
Христина Мусієнко

ВИХОВНО-ВІДПОЧИНКОВИЙ ТАБІР НА ГОЛУБИНОМУ ОЗЕРІ
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The share of Ukrainian weapons 
at the front is about 40% and 
will increase by 10% by the end 
of 2025. 

This was announced by President of 
Ukraine Volodymyr Zelensky during 
the International Defence Industries 
Forum DFNC³, a Militarnyi correspon-
dent reports. 

The President emphasizes that the 
task for manufacturers, the government 
and all involved institutions is to ensure 
that at least 50% of the weapons at the 
front by the end of the year are domestic 
products. 

“This task must be completed,” he 
emphasized. 

The medical evacuation version of 
the Novator-2 armored vehicle. Source: 
National Guard of Ukraine. 

Special attention is also paid to the 
production of the Ukrainian means of 
countering Russian drones. According 
to the President, there is currently a 
shortage of such systems, but work on 
their mass deployment continues. 

“There is still a shortage, but we are 
working on it,” Zelensky added. 

The Ukrainian defense industry al-
ready produces 40 Bohdana artillery 
systems every month. These are prob-
ably self-propelled and towed versions. 

Roman Pryhodko, Militarnyi

ZELENSKY: 40% OF WEAPONS AT FRONT ARE  
UKRAINIAN-MADE; BY THE END OF 2025 – 50% 

Ukrainian BTR-4 armored personnel carrier, November 2024. 
 Illustrative photo. Source: 58th Motorized Brigade. 

Authorities in the Russian city of Tyumen, 
which is about 2,000 km away from Ukraine, 
have claimed that the area has been attacked 
by drones. 

Source: Russian Telegram channel Astra, 
citing the information centre of the Tyumen 
Oblast authorities 

Quote: "Three UAVs have been detected and 
downed within the territory of a business in 
the Antipino residential district of Tyumen." 

Details: According to Russian officials, the 
information about the drones was received on 
the evening of 6 October. They said emergency 
services "prevented the drones from detonating" 

and "no explosions or fires occurred". 
"All businesses in the area continue to operate 

normally and have not suspended their opera-
tions," the authorities claimed. 

However, Astra reported that local residents 
had heard two explosions and were sharing 
videos on social media that show fire engines 
speeding through the area. 

There is a major oil refinery in Tyumen. The 
Ukrainian military has not yet commented on 
the incident. 

OLEKSANDR SHUMILIN,   
«Ukrainska Pravda»

RUSSIANS REPORT DRONE ATTACK IN 
TYUMEN, 2,000 KM FROM UKRAINE 

POPE LEO XIV AND 
LITHUANIAN PRESIDENT 
DISCUSS SITUATION IN 
UKRAINE AND PEACE 
EFFORTS 
On the morning of October 6, Pope Leo XIV held a 
private audience with Lithuanian President Gitanas 
Nausėda at the Apostolic Palace in the Vatican. 
Following this meeting, the president also met with 
Cardinal Parolin, the Secretary of State, and 
Archbishop Gallagher, the Secretary for Relations 
with States and International Organizations. 

This was reported by "Vatican News". 
During the meeting at the Secretariat of State, the repre-

sentatives from the Holy See and the Republic of Lithuania 
expressed their satisfaction with "good and fruitful relations 
between the Holy See and Lithuania," as stated in a communiqué 
from the Vatican Press Office. 

They focused on several international issues, particularly 
the war in Ukraine. Emphasis was placed on the critical im-
portance of finding diplomatic solutions to avert the risk of 
conflict escalation, which could have unpredictable and dire 
consequences. 

RISU

German intelligence has evidence that the 
Kremlin is discussing a plan to attack NATO, 
EU Defense Commissioner Andrius Kubilius 
stated this in an interview with "Wyborcza" 
newspaper. 

"German intelligence claims it has evidence 
that the Kremlin is discussing an attack on 
NATO. And if it is discussing it, is it planning 
an attack? We do not know. But such signals 
should be treated extremely seriously," Kubilius 
said. 

The European Commissioner did not rule 
out that Russia could indeed be preparing for 
war. According to him, NATO and Europe 
must also be ready for this and learn not only 
from the experience of Ukrainians, but also 
from the experience of the Russians them-
selves. 

"We need to make up for lost time. And we 
are already doing that. The European Com-
mission has started supporting the defense in-
dustry. As a result, the production of artillery 

shells will increase in 2025. I am glad to see 
new arms factories being built in the EU. We 
are catching up," Kubilius noted. 

Putin says he does not plan to attack 
NATO 

Recently, Russian President Vladimir Putin 
claimed that reports about Russia’s alleged 
plans to attack NATO are "nonsense" and "im-
possible to believe." 

In particular, the Russian leader dared to say 
that if Europe believes Russia plans to attack 
NATO countries, then, according to him, the 
leaders of European nations are "incompe-
tent." 

"They say Russia is going to attack NATO. 
How can anyone believe that? It’s impossible 
to believe. If they really believe it, they are in-
competent," Putin said. 

KATERYNA SHKARLAT,  
«RBC-UKRAINE»

KREMLIN DISCUSSING A PLAN TO 
ATTACK NATO, SAYS EU 
COMMISSIONER 
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P A G E   2 U K R A I N I A NE C H O

It is long overdue for the United States and the international community to call out Moscow’s attempt  
to violently annul a sovereign nation, its culture and its civilians. 

For more than 11 years Russia has 
waged a brutal war against Ukraine, 
relentlessly terrorizing its civilian pop-
ulation. Since the start of the full-scale 
invasion, Russian forces have launched 
tens of thousands of missiles and strike 
drones and dropped hundreds of thou-
sands of aerial bombs on Ukrainian 
cities and villages. The consequences 
are catastrophic: more than 15,000 
civilian deaths, 42,000 wounded, over 
2 million homes destroyed or damaged, 
and roughly 12 million people forced 
to flee their homes. 

The United Nations, as so often in 
history, has remained passive – limited 
to symbolic sanctions and repeated 
calls for both sides to reach a peace 
agreement. But as events have shown, 
those measures do not work and will 
not deliver a stable and just peace. 

As Mark Voyger and Yuliya Shtaltova 
aptly observed, public debate in the 
West continues to reduce the conflict 
to a regional territorial dispute – a tug-
of-war over land. That oversimplifica-
tion leads many to believe Ukraine 
can simply “give up some territory” to 
stop the bloodshed. That logic ignores 
reality. 

The reality is that the true cause of 
this war lies in Moscow’s historical 
aggressiveness and its current drive to 
restore the Russian Empire. Russia’s 
demands in negotiations show that 
Moscow’s goal is not to achieve peace 
but to buy time to carry out a clearly 
and consistently declared objective: 
the destruction of Ukraine as a state 

and of Ukrainians as a nation. 
The idea that Ukraine should “cede 

territory for peace” is not merely im-
moral – it is suicidal. The Kremlin 
will interpret any concession as weak-
ness and push further. If Russian ter-
rorism succeeds, it will become a global 
playbook for dictators. 

In July 2022 the US Senate unani-
mously passed a resolution urging the 
State Department to designate Russia 
as a State Sponsor of Terrorism for its 
actions in Chechnya, Georgia, Syria 
and Ukraine. Implementation of that 
resolution was blocked at the time by 
opposition from the then-secretary of 
state and the president. 

In June 2024 Congress returned to 
the issue after Russia signed a defense 
pact with North Korea. A new bipartisan 
bill confirmed the case for such a des-

ignation, citing, among other things, 
the illegal annexation of Crimea, the 
full-scale invasion of Ukraine, mass 
killings of civilians, the poisoning of 
Ukrainian presidential candidate Viktor 
Yushchenko in 2004, the murder of 
Alexander Litvinenko in 2006, the poi-
soning of Sergei Skripal and his daugh-
ter in the United Kingdom in 2018, 
the downing of flight MH17 in 2014, 
the bombing of Aleppo in 2016, and 
the death of Alexei Navalny in a Russian 
prison in 2024. 

But all these arguments, and the 
broader analysis of Russia’s conduct 
in the war against Ukraine – together 
with repeated statements by Russian 
leaders about possible invasions and 
nuclear strikes against NATO countries 
– demonstrate that the Kremlin does 
not merely support terrorism: it actively 

organizes and perpetrates it. 
The label “sponsor of terrorism” no 

longer fits. A sponsor is someone who 
helps terrorists. Russia is the terrorist. 
It should be officially recognized as a 
terrorist state. 

Some may object: “There is no legal 
status called ‘terrorist state.’” That is 
not a persuasive argument. The category 
“State Sponsor of Terrorism” did not 
exist until the United States created it 
in 1989. Law should reflect reality. 
Today’s reality is a Russia that functions 
as a nuclear, mafioso-terrorist state. 

Official recognition of that fact would 
provide legal clarity, aid in isolating 
Putin, and allow the application of the 
same approaches used against Muam-
mar Qaddafi or Osama bin Laden. It 
would also remove a glaring absurdity: 
Today we punish those who assist a 
crime, while the crime itself goes un-
punished. 

The world tirelessly hunts serial 
killers who secretly murdered dozens. 
Yet those who openly destroy thousands 
by commanding armies remain un-
touchable. That moral and legal paradox 
must be broken. 

Putin is not a “strong leader.” He is 
a dictator who wages terror against 
civilians. The state he leads is no longer 
a state in the classical sense – it is a 
terrorist formation. 

The world must call things by their 
proper name – clearly and officially. 

Pavlo Zhovnirenko,  
Kyiv Post

OPINION: TIME TO CALL RUSSIA WHAT IT IS: A TERRORIST STATE 

Coordinated action, stronger defence, and 
sanctions needed to counter Russian 
provocations targeting EU security and 
infrastructure. 

In a resolution adopted on Thursday, MEPs strongly 
condemn Russia’s “reckless and escalatory actions” 
of violating the airspace of EU and NATO member 
states Poland, Estonia, Latvia, Lithuania and Romania. 
They also denounce the deliberate drone incursions 
aimed at critical infrastructure in Denmark, Sweden, 
and Norway. They are, MEPs say, part of Russia’s 
“systematic military and hybrid warfare and provo-
cations against the EU” and its member states. 
Russia bears full and unequivocal responsibility for 
the actions in Polish, Estonian and Romanian air 
spaces. 

Encouraging any initiative which enables the EU 
and its member states to take “coordinated, united 
and proportionate action against all violations of 
their airspace, including shooting down airborne 
threats” (2) , MEPs welcome the concept of an EU 
drone wall and the Eastern Flank Watch initiatives 
while underlining the need to ensure comprehensive 
coverage of all member states facing direct security 
challenges along its southern flank. (15) 

They consider the range of sabotage and hybrid 
activities of Russia against the EU amounts to state-

sponsored terrorism, even if they fall below the 
threshold of an armed attack. 

EU has to show determination, say MEPs

The EU must show resolve and signal that any 
third country attempting to violate member state 
sovereignty will immediately face retaliation, the 
resolution says. MEPs also call on the Council and 
the Commission to increase the effectiveness and 
impact of sanctions on Russia, to definitively un-
dermine the country’s ability to continue wagging 
its brutal war of aggression against Ukraine. The 
punitive measures should extend to all the states en-
abling Russia’s actions, such as Belarus, Iran and 
North Korea, with MEPs also advocating for sanctions 
against Chinese entities supplying dual-use goods 
and military items, essential for the manufacturing 
of drones and missiles. 

Strong European pillar within NATO

Calling for enhanced coordination, unity and sol-
idarity among member states, EU institutions, and 
NATO structures, MEPs insist on the urgent need to 
move towards a genuine European Defence Union, 
building on and going further than existing frameworks 
such as the White Paper for European Defence and 

Readiness 2030. This progress should go hand in 
hand with adequate funding within the current and 
next Multiannual Financial Framework they say, 
emphasising the need for stronger civil-military air-
space coordination; and better equipping police 
forces and civilian authorities with the means to 
detect and defend against drones. Parliament also 
calls for the EU and its member states to equip au-
thorities with the appropriate means to counter 
drones at critical infrastructure sites such as airports 
and power plants (11a). 

Learning from Ukraine

The resolution calls for a substantive step up in 
defence cooperation with Ukraine, in particular re-
garding both drone technology and countermeasures, 
including enhancing industrial cooperation. It also 
urges the co-legislators to swiftly finalise the legislation 
on the European Defence Industrial Programme 
(EDIP). This should be used, together with the 
Security Action for Europe (SAFE) instrument, to 
commit financial resources to learn from Ukraine, 
and to support Ukraine on unmanned aerial vehicles 
(UAV) warfare. 

The resolution was adopted by 469 votes in favour, 
97 against, and 38 abstentions. 

News European Parliament

MEPs DEMAND A UNIFIED EU RESPONSE TO RUSSIAN 
VIOLATIONS AND HYBRID WARFARE THREATS  

Press Releases   

In this photo taken on April 2, 2022, bodies of civilians are seen lying on 
Yablunska street in Bucha, northwest of Kyiv, after the Russian army pulled 

back from the city. (Photo by RONALDO SCHEMIDT / AFP)
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«ООН 80 РОКІВ: ЮВІЛЕЙ ІЗ ПРИСМАКОМ  
КРИЗИ ТА СКАНДАЛІВ» 

Володимир Цибулько

На ювілейній сесії всі мали б свят-
кувати «80 років миру та розвитку», 
але натомість у залі звучали тривожні
дзвони. 
Головні теми порядку денного були

гучними й контрастними: війна в
Україні та війна на Близькому Сході, 
кліматична катастрофа, міґрація, 
штучний інтелект і нова гонитва оз-
броєнь. 
Одні делеґації виносили на щит

міжнародне право, інші — відверто
пропонували світ сили.  
Між цими бльоками утворилися

чіткі лінії розмежування: Захід і
союзники — про правила й відпові-
дальність; Ґлобальний Південь — 
про нерівність і «кайдани боргів»; 
авторитарні гравці — про «змову
Заходу».  
У результаті Генеральна асамблея

стала не святом багатосторонности, 
а ареною конфліктів і тимчасових
союзів.  
І якщо ювілей мав би надихати, 

то ця сесія, радше, нагадала: світ
знову стоїть перед вибором — сила
чи право, хаос чи нова архітектура
правил. 

Кадрова інтриґа

Вісімдесятирічна ООН дедалі час-
тіше нагадує стару установу, яка за-
грузла у власних звичках. Скандали
з нецільовим використанням коштів, 
підозрілі тендери в аґентствах сис-
теми та звіти Наглядової ради ауди-
торів про «чорні діри» бюджету
б’ють по головному — довірі.  
Генеральна асамблея перетворю-

ється на гучний майданчик, але ре-
альна сила зосереджена в Раді Без-
пеки. І тут теж кризові симптоми: 
від паралічу через право вето до
зростаючої недовіри країн Ґлобаль-
ного Півдня. 
Питання реформи Ради безпеки

стало ритуальним. Ще у першу ка-
денцію Дональд Трамп запропонував
розширити склад постійних членів
із п’яти до п’ятнадцяти країн. Тоді
Франція навіть публічно підтримала
ідею, але далі справа не зрушила.  
Сьогодні дискусія знову на повер-

хні: Індія, Бразилія, Японія та аф-
риканські держави наполягають на
своїй «черзі» у клюбі великих. Проте
всі розуміють: поки є право вето, 
реформа нагадує квадратуру кола. 
Ще одна інтриґа — вибори нового

Генсека.  
Каденція Антоніо Ґутерреша за-

вершується 31 грудня 2026 року. 
Формально процедура почнеться
лише наступного року, але фактично
кампанія вже стартувала. Лекції кам-
панії-2016 змушують вимагати про-
зорости.  
Ідея «ротації» каже: після євро-

пейця настав час для Латинської
Америки чи Східної Європи. А го-
ловний лейтмотив ГА — заклик про
обрання першої жінки-Генерального
секретаря. Президент Чіле Ґабріель
Борич прямо назвав кандидаткою
Мішель Башеле.  

Серед імен на слуху — Мішель
Башеле (Чіле), колишня президентка
і Верховна комісарка з прав людини; 
Крісталіна Георгієва (Болгарія), нині
очільницяМВФ; Рафаель Ґроссі (Ар-
ґентина), голова МАГАТЕ. Громад-
ські кампанії на кшталт «1 for 8 Bil-
lion» просувають саме жінок. 
Вердикт аналітиків: найреалістич-

ніший сценарій — жінка з Латинської
Америки. Але східноєвропейський
арґумент про «чергу» також звучить
дедалі гучніше. І, як завжди, усе ви-
рішить політична арифметика у Раді
безпеки. 

Українська війна: Зеленський і
відлуння в залі Генеральної
асамблеї

Володимир Зеленський виступив
на 80-й сесії Генеральної асамблеї
ООН у Нью-Йорку в момент, коли
війна триває вже майже чотири роки. 
Його слова не стали сенсацією, як у
2022-му, але прозвучали як вирок
світовому порядку. 
Зеленський був одним із найпо-

мітніших доповідачів. Президент по-
чав із попередження: «Ніхто не може
почуватися в безпеці, поки сильніші
мають право знищувати слабших».  
Він описав нову реальність війни: 

символами стали не танки, а дрони, 
штучний інтелект і автономні сис-
теми.  

«Міжнародне право не встигає за
цими трансформаціями», — наго-
лосив Зеленський і закликав ООН
до оновлення механізмів контролю.  
Україну підтримали ключові го-

лоси. Президентка Генеральної асам-
блеї Анналена Бербок заявила: «Аґ-
ресія проти України — це не лише
питання Європи. Це питання, чи має
міжнародне право майбутнє».  
Високий представник ЄС Жозеп

Боррель підкреслив: «Коли ми за-
хищаємо Україну, ми захищаємо
ідею ООН. Якщо світ дозволить аґ-
ресорові перемогти, ця інституція
стане лише фасадом».  
Президент Литви Гітанас Науседа

застеріг: «росія випробовує на Україні
модель майбутніх воєн. Якщо ми за-
криємо очі, завтра цю модель засто-
сують і проти нас».  
Канадський прем’єр Марк Карні

в офіційному релізі підтвердив «не-
змінну підтримку України в умовах
аґресії росії».  
Та, попри ці слова, атмосфера в

залі вже інша. «Зеленський говорить
ті самі правильні слова, але ефект
уже не магнітний. Світ розсіяв увагу», 
— констатувала «New York Times».  
Війна в Ґазі, клімат, ШІ і супер-

ництво США-Китай відсунули Ук-
раїну з верхівки порядку денного.  
Зеленський уже не «зірка першої

величини» на трибуні ООН, але ли-
шається тестом: хто готовий прямо
назвати аґресора аґресором. Його
промова нагадала: байдужість до
війни — це теж зброя.  
І світ ризикує звикнути до цієї

війни так само, як звикає до кліма-
тичних катастроф чи нескінченних
конфліктів Близького Сходу. 

Трамп: сумбур, сила і мила
безпосередність

Коли Дональд Трамп виходить на
трибуну ООН, то відразу ясно: це
буде не звична дипломатія з мірними
фразами й нудними комюніке, а
справжнє шоу.  
На 80-й сесії Генеральної асамблеї

він знову продемонстрував ту саму
властивість, яка дратує дипломатів і
водночас підкуповує виборців: про-
стоту й безпосередність.  
Замість звичних формул «про

спільні цінності» Трамп різонув по
живому: «Ваші країни йдуть до пекла
через відкриті кордони та суїцидальні
енерґетичні ідеї». І не залишив сум-
нівів, що має на увазі міґрацію та
кліматичні плани, які, на його думку, 
гублять економіку.  
Особливий акцент він зробив на

темі клімату: «Клімат — це найбіль-
ша афера, яку коли-небудь вчинили
у світі». Для багатьох у залі ця фраза
прозвучала як вибух. Але, як і завжди, 
Трамп говорив так, ніби перебуває
не в Нью-Йорку серед дипломатів, 
а десь у Вісконсині на мітинґу.  
Додав і фірмову хвилю самовпев-

нености: «Я дуже сильний у цьому... 
Я кажу те, що інші бояться сказати». 
І дійсно, мало хто з лідерів дозволяє
собі на трибуні ООН настільки від-
верту, навіть трохи театральну ма-
неру. 
Звісно, не обійшлося без курйозів. 

Під час його прибуття зупинився ес-
калатор. Трамп відразу заговорив
про «саботаж» і закликав розсліду-
вати інцидент. Організатори пояснили
це «технічним спрацюванням сис-
теми безпеки». 
Але для Трампа навіть технічний

збій стає інформаційним приводом
і додає фарб до образу «лідера, якому
заважає система».  
Європейці слухали з тривогою. 

«Його слова сприймаються як підрив
ґлобальних демократичних зусиль», 
— писало аґентство «Reuters», ци-
туючи реакції європейських дипло-
матів. Але водночас американський
президент знову показав: він не зби-
рається бути частиною дипломатич-
ного хору. 
У підсумку його промова — це

мікс сумбуру й сили, прямоти й те-
атральности. Трамп не намагався
подобатися всім. Він зробив те, що
вміє найкраще: сказав просто, різко
й так, що його цитати розлетілися
заголовками по світу.  
І, можливо, саме ця мила безпо-

середність — уміння бути собою на-
віть на найпомпезнішій трибуні — і
є тим, що робить його таким особ-
ливим у світі, де політики часто го-
ворять красиво, але ні про що. 

рф: стара платівка лаврова

Від імені кремля на 80-й сесії Ге-
неральної асамблеї виступав міністр
закордонних справ сєргєй лавров. І
замість нових арґументів він укотре
дістав із кишені стару платівку. 

«НАТО та ЄС фактично оголосили
справжню війну проти моєї країни, 

використовуючи Україну як інстру-
мент», — заявив він, намагаючись
представити аґресію кремля як «обо-
ронну реакцію».  
У такий спосіб росія вкотре нама-

галася перекласти відповідальність: 
нібито винен не нападник, а ті, хто
підтримує жертву.  
В офіційних заявах мзс рф рито-

рика була м’якша, з дипломатичними
реверансами: «Наш діялог завжди
був продуктивним. Я впевнений, що
сьогодні ми знову поділимося дум-
ками й окреслимо подальші кроки». 
Ще один пасаж — до делеґацій малих
острівних держав: «Радий мати мож-
ливість знову зібратися в цьому важ-
ливому форматі для діялогу між ро-
сією та малими острівними країна-
ми».  
Тобто публічно кремль одночасно

грає і роль «жертви ґлобальної вій-
ни», і «миротворця», який охоче фо-
тографується з периферійними де-
леґаціями.  
Реакція була жорсткою. Британська

міністерка закордонних справ, вис-
тупивши одразу після лаврова, ска-
зала: «Жодна кількість фантастичних
викривлень реальности, дезінфор-
мації й пропаґанди від російського
представника не переконає нікого». 
Європейські дипломати назвали

риторику москви облудною і закли-
кали до подальшого тиску на кремль. 

«Фріки» сесії: карнавал
марґіналів під куполом ООН

Жодна Генеральна асамблея не об-
ходиться без свого «циркового но-
мера». 80-та сесія теж підготувала
публіці шоу: поряд із промовами
про ядерну безпеку й війну в Україні
звучали виступи, від яких хотілося
викликати не стенографістів, а пси-
хоаналітиків. 
Президент Суринаму Чандрікапер-

сад Сантокгі вирішив, що світ за-
надто зациклився на кордонах між
державами. Він підняв планку: «Ми
маємо бути готовими до леґалізації
контактів із позаземними цивіліза-
ціями».  
Заля приглушено хихотіла, соцме-

режі вибухнули мемами: від Ґази й
дронів до прибульців за п’ять хвилин. 
Дипломатія міжґалактичного мас-
штабу, так би мовити. 
Даніель Ортеґа, старий конспіролог

із Нікараґуа, вийшов на трибуну й
викотив хіт: «Ковід-19 був експери-
ментом світових корпорацій... Тепер
вони контролюють нас через вакцини
й штучний інтелект».  
Дипломати США, зафіксував

«Reuters», рятувалися скролінґом у
смартфонах. Мабуть, шукали пряму
трансляцію на «YouTube», щоб упев-
нитися, що це справді відбувається. 
Африканська екзотика від короля
Есватіні Мсваті III: він закликав
створити «Ґлобальну раду монархів».  

«Королі завжди були опорою ста-
більности. Більше монархій — менше
воєн». У «Guardian» пожартували: 
Мсваті хоче експортувати абсолю-

* ООН..стор. 15
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ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ
Сторінка спонсорована Кредитовою Спілкою Будучність BCU Financial. Жовтень 2025.

Благодійні та неприбуткові організації відіграють ключову роль у формуванні здорових і процвітаючих громад. Вони надають 
послуги, які покращують освіту, розширюють доступ до медичної допомоги, зберігають культурні традиції та підтримують тих, 
хто потребує допомоги. Водночас реалізація таких програм значною мірою залежить від щедрості донорів.

Важливо, що в Канаді благодійні пожертви супроводжуються суттєвими фінансовими перевагами. Пожертви, зроблені 
зареєстрованим благодійним організаціям, дають право на федеральні та провінційні податкові знижки, які можуть зменшити 
суму податку на доходи. Наприклад, федеральна податкова знижка на благодійні внески становить 15 % на перші 200 доларів 
пожертви та 29 % (або навіть 33 % для осіб із високим доходом) — на суми, що перевищують цю межу. Провінційні знижки 
нараховуються додатково до федеральних, що часто значно підвищує загальний відсоток відшкодування. У деяких випадках 
донори можуть отримати назад майже половину вартості своєї пожертви через податкові пільги. Це означає, що підтримка 
важливих справ може бути не лише добрим учинком, а й розумним фінансовим рішенням.

Для приватних осіб податкові знижки дозволяють жертвувати щедріше, не відмовляючись від власних фінансових цілей. Для 
бізнесу — це можливість зміцнювати зв’язки з громадою та скорочувати оподатковуваний дохід завдяки відрахуванням. Крім 
фінансових вигод, благодійність приносить і особисте задоволення: відчуття виконаного обов’язку, тісніші соціальні зв’язки та 
усвідомлення, що ви справді допомагаєте іншим.

На місцевому рівні Фундація BCU яскраво демонструє, як поєднання щедрості та фінансово продуманого планування створює 
тривалий позитивний вплив на громаду. Через стипендіальні програми, підтримку молоді, збереження культурної спадщини та 
гуманітарну допомогу Фундація підтримує українсько-канадську спільноту й водночас зміцнює соціальну тканину Канади. 
Донори не лише допомагають розвивати ці важливі ініціативи, а й користуються податковими перевагами, пов’язаними з 
благодійністю.

Зрештою, кожна пожертва — велика чи мала — створює ефект хвилі. Підтримка благодійних і неприбуткових організацій — це 
водночас щирий вияв доброти й мудрий фінансовий крок. Завдяки податковим стимулам у Канаді донори можуть 
максимізувати вплив своїх внесків і водночас зменшити власне податкове навантаження. Через такі організації, як Фундація 
BCU, сьогоднішня благодійність допомагає будувати сильніші та турботливіші громади майбутнього.

Зрештою, кожна пожертва — велика чи мала — створює ефект хвилі. Підтримка благодійних і неприбуткових організацій — це 
водночас щирий вияв доброти й мудрий фінансовий крок. Завдяки податковим стимулам у Канаді донори можуть 
максимізувати вплив своїх внесків і водночас зменшити власне податкове навантаження. Через такі організації, як Фундація 
BCU, сьогоднішня благодійність допомагає будувати сильніші та турботливіші громади майбутнього.

Тривалий вплив доброчинності: чому підтримка благодійних організацій має значення

Зробіть донат до
Фундації Будучність вже сьогодні!

416-763-3388  |  www.bcufoundation.com
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ПІСНЯ  
УКРАЇНИ

РАДІОПРОГРАМА
SONG OF UKRAINE 

З понеділка до п’ятниці  
в 9 год ранку

на хвилі 1320 АМ

В прямому ефірі
www.cjmr1320.са

Next GEN!
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM 

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00

STUDIO@KONTAKT.CA

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

ПЕРЕДПЛАТІТЬ
ГАЗЕТУ

«ГОМІН УКРАЇНИ»

ПОСТУП
українська радіопрограма

Facebook: 
Lyubomyra Matviyas

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

Щонеділі 9-10 год. вечора
на хвилях FM 88,9 
у прямому ефірі

www.cirvfm.com

Новини з України та світу
Інтерв’ю та дискусії

Замовляйте у нас музичні вітання
Cлухайте і підтримуйте нас! 

Розрахунковий рахунок #43282 
у кредитовій спілці Будучність

Керівник і ведуча - Любомира Матвіяс

Майбутній прем’єр-міністр
Чехії та лідер партії ANO, 
колишній голова уряду Ан-
дрей Бабіш має часткове ук-
раїнське походження. Його
мати, Адріана Бабішова, на-
родилася у селі Ясиня на те-
риторії сучасної України та
працювала секретарем фа-
культету марксизму-ленінізму
в університеті ім. Каменсько-
го в Братиславі. БатькоШте-
фан Бабіш родом із централь-
ної частини Чехо-Словаччи-
ни, навчався у Вищій школі
економіки в Братиславі та
працював у сфері міжнарод-
ної торгівлі і як торговий
консультант ООН. 

Біографія та освіта

Андрей Бабіш народився
2 вересня 1954 року в Бра-
тиславі. Освіту здобував у
престижних навчальних за-
кладах: відвідував гімназію
«Collège Rousseau» в Женеві
та гімназію Новоместську в
Братиславі, а вищу освіту от-
римав у Вищій школі еконо-
міки в Братиславі. 

Сім’я

Бабіш був одружений, але
нині не проживає з дружи-

ною. У нього четверо дітей: 
один син від першого шлюбу
та троє дітей від другого
(двоє синів і донька). За сло-
вами політика, його син від
першого шлюбу має психічні
проблеми, і Бабіш неодно-
разово звинувачував попе-
редній уряд у використанні
цього факту проти нього під
час парламентських виборів
2021 року. 

Бізнес

Кар’єра Бабіша почалася
у 1985 році, коли він працю-
вав у братиславській компанії
«Petrimex». У 1990 році став
її директором і започаткував
пражський філіял підприєм-
ства. У 1993 році компанія
«Petrimex» була переймено-
вана на «Agrofert», який очо-
лив Бабіш. Голдинґ розви-
нувся у великий аґрохімічний
та промисловий конґломерат, 
а стан Бабіша у 2020 році
оцінювали в $4,8 млрд. 

Політична діяльність

У 1980-1989 роках Бабіш
був членом Комуністичної
партії Чехо-Словаччини. У
2011 році заснував партію
ANO («Akce nespokojených 

občanů» – «Дія незадоволе-
них громадян»). З 2013 по
2017 рік займав посаду мі-
ністра фінансів Чехії, а у
2017-2021 роках був прем’єр-
міністром. Після виборів
2021 року перебував в опо-
зиції та готується знову очо-
лити уряд. 

Політична програма та
суспільна думка

Бабіш користується під-
тримкою виборців завдяки
своєму політичному і управ-
лінському досвіду, критикує
попередні заходи уряду щодо
енерґокризи, обіцяє не під-
вищувати податки, підтри-
мувати пенсіонерів та малий
бізнес. Він виступає проти
введення євро та проти вій-
ськової допомоги Україні, ак-
центуючи на гуманітарній
підтримці. 
Незважаючи на успіхи, Ба-

біш зазнає критики через ко-
рупційні скандали, зокрема
справу про крадіжку держав-
них дотацій (суд його ви-
правдав), а також через об-
винувачення в зв’язках зі
службою «StB» у 1980-х ро-
ках (офіційно спростовано). 

«Чехія он-лайн» 

АНДРЕЙ БАБІШ: МАЙБУТНІЙ ПРЕМ’ЄР
ЧЕХІЇ З УКРАЇНСЬКИМ КОРІННЯМ

тизм так само, як Саудівська
Аравія — нафту.  
Мікронезія звинуватила

великі держави в «таємних
підводних експериментах», 
через які, бачте, підвищу-
ється рівень океану. Ґаяна
порівняла свої борги з «ко-
лоніяльними кайданами». 
Тут навіть не знаєш, плакати
чи аплодувати за креатив-
ність. 

ООН як світовий театр

80-та Генеральна асамблея
ООН більше скидалася не
на ювілей, а на чергову
прем’єру ґлобального театру
абсурду. На сцені — усе як
завжди: Зеленський нагадує, 
що аґресор не зупиниться
сам, Нетаньяґу гримить про
відсутність Палестини, 
Трамп оголошує клімат «най-
більшою аферою у світі», 
лавров робить вигляд, ніби
НАТО воює проти москви.  
А поруч із ними — друго-

рядні актори, які між се-
рйозними репліками встав-
ляють монологи про при-
бульців чи «ґлобальні ради
монархів». 
Фойє Генеральної асамблеї

дзвенить від демаршів, оп-
лесків і холодного мовчання. 
Західна трупа виступає з хо-
ром про «міжнародне пра-
во», Ґлобальний Південь
скаржиться на боргові кай-
дани, а авторитарні герої
звично грають роль жертв. 
Головний реквізит сцени — 
порожні крісла й меми у
«Х».  
Ювілейна сесія мала б по-

казати єдність, а стала чер-
говою виставою, де актори
грають для власної аудиторії. 
І поки куліси тріщать від
воєн і криз, ООН дедалі біль-
ше нагадує кабаре: галас є, 
а от режисера, який зведе
все до фіналу, досі не видно.  

Володимир Цибулько, 
«Україна молода»

«ООН 80 РОКІВ: ЮВІЛЕЙ ІЗ
ПРИСМАКОМ  

КРИЗИ ТА СКАНДАЛІВ»

Â Закінчення з стор. 13

1 серпня президент США
оголосив, що у відповідь на
ядерні погрози дмітрія мед-
ведєва він наказав розміс-
тити два атомні підводні
човни у відповідних регіо-
нах. 
Президент СШАДональд

Трамп зробив низку нових
заяв про росію та про війну
проти України. Зокрема аме-
риканський президент зга-
дав про спілкування з вла-
діміром путіним і “тупим ” 
дмітрієм медведєвим.  

Згадав про медведєва

“Це була справді тупа лю-
дина… Він згадав слово
“ядерний“ (в ориґіналі nu-
clear). Я називаю це словом
на букву „N“. Є два слова
на букву „N“, і жодне з них
не можна використовувати”, 
— сказав Трамп. 
Він нагадав, що медведєв

нещодавно погрожував
США, і він у відповідь від-
правив одну або кілька атом-
них підводних човнів ближ-
че до росії. Президент під-
креслив, що«ми не можемо
дозволяти людям розкида-
тися цим словом наліво і
направо». 

Паперовий тигр

Трамп заявив, що сказав

путіну про те, що той погано
виглядає, адже вже чотири
роки веде війну, яка “мала
б закінчитися через тиж-
день”.  

“Я сказав путіну: “Ти по-
гано виглядаєш. Ти вже чо-
тири роки воюєш у війні, 
яка мала б тривати тиждень. 
Ти що, паперовий тигр?” — 
заявив Трамп. 

Зустріч путін – 
Зеленський

Трамп знову заявив про
намір організувати зустріч
Зеленського з російським
диктатором владіміром пу-
тіним для завершення вій-
ни. 

“У нас залишиться лише
одна (війна), яку потрібно
вреґулювати, і ми повинні
вреґулювати її з путіним і
Зеленським. Треба зібрати
їх разом і зробити це”, — 
сказав Трамп під час зустрічі
з американськими генера-
лами і адміралами. 
Трамп також розповів про

те, як Сполучені Штати
Америки модернізували
свою ядерну зброю, але ви-
словив надію, що її вико-
ристання ніколи не потрібно
буде. 

Валерій Літонинський, 
«Кореспондент»

«СПРАВДІ ТУПИЙ» 
Трамп висміює росіян
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Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

Завітайте до відділу Кредитової Спілки 
Будучність або на сайт bcufinancial.com.

*Terms and conditions apply: 13, 22 and 37-month terms only; NEW and EXISTING money; includes Registered and Non-Registered Funds. 
We reserve the right to change, extend or withdraw this offer at any time. Offer valid from September 2, 2025.  

Rates are annual and subject to change.

@bcufinancialgroup

/bcu-financial-group/

/BCUFinancial

13 місяців

22 місяці
3.60%* 3.75%* 3.55%*

37 місяців

Deposit SpecialDeposit Special
Особливі відсотки

MORTGAGEMORTGAGESpecial

4.49%*4.49%*
3-year closed term

* Terms and conditions apply: 3-year closed term only; On Approved Credit (OAC), rates vary by product
and are subject to change without notice. APR for the 3-year mortgage is 4.59%. The annual percentage
rate (APR) is based on a $250,000 mortgage for the applicable term assuming a processing fee of $300
(which includes fees associated with determining the value of the property). If there are no cost of
borrowing charges, the APR and the interest rate will be the same. We reserve the right to change, extend,
or withdraw this offer at any time. Rates are annual and subject to change. Offer valid from July 23, 2025.




